

ВОЛХОВСКИЕ ОГНИ

● **ЦИТАТА НЕДЕЛИ** ●
Сильнее всего
бывают те,
кто направляет
силы
на добрые дела.
— Маргарита Наваррская

№21 (16943) от 3 июня 2022 года
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ВОЛХОВСКОГО РАЙОНА.
ВЫХОДИТ С МАЯ 1919 ГОДА

Официальный сайт газеты - volhovogni.ru

Группа «ВКонтакте» - <https://vk.com/volhovogni>

16+

Ирина Дрозденко: «Придётся показывать все новые и новые результаты, подтверждая делом наши возможности»

На страницах нашего издания мы не раз рассказывали о деятельности Всеволожского мультицентра социальной и трудовой интеграции - единственного на территории всего Северо-Западного федерального округа учреждения, занимающегося профобучением инвалидов и людей с ОВЗ. Сегодня вашему вниманию представляем эксклюзивное интервью с руководителем Центра Ириной Григорьевной Дрозденко. Несмотря на свой очень плотный график, она нашла время, чтобы ответить на наши многочисленные вопросы, а они были не только о работе.

Интервью читайте на 18-19 стр.



ООО «ЗАЩИТА»

МОНТАЖ, ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ СИСТЕМ БЕЗОПАСНОСТИ:

- Видеонаблюдение
- Охранно-пожарная сигнализация
- Контроль доступа (домофоны, турникеты, шлагбаумы)
- Все услуги в области пожарной безопасности

777-57 <http://zashita-volhov.ru>
8-905-211-90-90 ул. А.Лукьянова, д. 7 (2 этаж)

ТОЛЬКО 11 ИЮНЯ дорого купим

часы наручные карманные в желтых корпусах и в белых выборочно; фотоаппараты; объективы; бинокли; кинокамеры; микроскопы; подзорные трубы; монеты до 1993 г.; банкноты; статуэтки; подстаканники; портсигары СССР; значки; техсеребро; коронки зубные, а также волосы длиной от 30 см.
Адрес: пр. Державина, 4б.
Парикмахерская «Эдем»

КУПЛЮ

старинные иконы и картины
от 60 тыс. руб.,
книги до 1940 г., статуэтки, знаки,
самовары, колокольчики.
Телефон: 8-920-075-40-40

реклама

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

ГЛАВНАЯ ТЕМА

ДЕСЯТИЛЕТИЕ РАЗВИТИЯ

В МАЕ 2022 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ 10 ЛЕТ С МОМЕНТА, КОГДА АЛЕКСАНДР ДРОЗДЕНКО ВОЗГЛАВИЛ ЛЕНИНГРАДСКУЮ ОБЛАСТЬ В КАЧЕСТВЕ ГУБЕРНАТОРА. «ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА» ПООБЩАЛАСЬ С ЖИТЕЛЯМИ РАЙОНОВ ОБ ИХ ЛИЧНОЙ ОЦЕНКЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ РУКОВОДСТВА АЛЕКСАНДРА ЮРЬЕВИЧА



Зоя Владимировна Ощепкова, «серебряный волонтер», п. Кингисеппский Кингисеппского района

— Александр Юрьевич Дрозденко, по моему мнению, относится к числу экономически грамотных руководителей. Смелый человек: я никогда не забуду, как он после взрыва в метро в Санкт-Петербурге первым спустился и проехал по восстановленной линии.

Могу однозначно сказать: за последние 10 лет наш посёлок преобразился в лучшую сторону! Столько построено детских площадок, скверов для отдыха, возманивается парк, связанный с родственниками А.С. Пушкина.

Здоровья, благополучия, сил, исполнения желаний и воплощения в жизнь любой мечты нашему губернатору. Пусть всегда его окружают искренние и честные люди!

Лидия Чагина, конюх, д. Бегуницы Волосовского района



— Наш губернатор — мужчина, который умеет держать слово и выполнять обещания. Смотрела как-то «прямую линию» с ним — понравилась: эмоционален, владеет информацией и ситуацией, говорит убедительно и не по бумажке. Спрашивает с подчинённых и не забывает о своих поручениях.

За последние 10 лет в Бегуницах многое поменялось в лучшую сторону. Построены дома для переселенцев из ветхого и аварийного жилья, появилось много красивых детских площадок, на пустыре сделали симпатичный сквер — подрастут посаженные там деревья, вообще красота будет! Стабильным стало электроснабжение: и на улице светло по вечерам, и в домах прекратились частые отключения света. Школа готовится к долгожданному капитальному ремонту, ребята даже доучиваются сейчас дистанционно. Так что всё хорошо, пусть губернатор продолжает в таком же духе!

Евгений Белоконов, аппаратчик производства, г. Сясьстрой

— К сожалению, лично с Александром Юрьевичем не знаком, но он очень медийная личность, у всех на слуху. Часто посещает Волховский район. Из разговоров с коллегами и друзьями знаю, что «не брешет». Уважаю людей, которые решают проблемы, а не создают их. Держать руку «на пульсе» такого большого региона сложно, но Дрозденко это удаётся.

За последние 10 лет Сясьстрой изменился в лучшую сторону. Город благоустраивается, хорошеет. Практически в каждом дворе установлены функциональные детские площадки. К слову, после очередного приезда губернатора и оценки проделанного благоустройства, парковки в некоторых дворах заасфальтировали. А вначале они были просто засыпаны гравием.

Татьяна Буренина, пенсионерка, г. Приозерск

— Изменилось, может, и не очень заметно, но очень качественно. Стали лучше дороги, это однозначно. Стало уютнее в городе. Добавить бы ещё школ и детских садов, потому что выросло количество детей в семьях. А это и есть самый лучший показатель работы губернатора.

Конечно, несмотря на то, что за эти 10 лет сделано немало, сделать нужно ещё больше. У нас в области остаётся достаточно проблем, и на их решение понадобится лет десять, как минимум. Поэтому желаю нашему губернатору сил и здоровья, чтобы управлять регионом как можно дольше!



Сергей Иванович Нестеров, водитель, г. Сланцы

— Я положительно отношусь к деятельности нашего губернатора. Он грамотный руководитель. Это ощущает каждый житель — экономика региона устойчива даже в эти непростые времена.

Могу сказать, что за последние 10 лет в нашем городе Сланцы произошли положительные изменения в части благоустройства различных территорий. Для детей во многих дворах установили новые детские площадки и фигуры, которые стали украшением общественного пространства, а на берегу реки Плюссы появилась парковая зона, где можно приятно проводить время.

Надежда Владимировна Акуличева, пенсионерка, 60 лет живёт в пос. Рощино Выборгского района



— Ленинградская область на хорошем счету в России, а всё начинается с головы: если она хорошо работает, то и всё правильно крутится. Наш губернатор — активный человек и умелый руководитель.

За последние 10 лет Рощино изменился до неузнаваемости. Каждый год весной и летом всюду цветники и клумбы, скамейки для отдыха, много детских площадок. Прекрасный парк с видом на реку Рошинка и золотой пляж, всегда порядок на воинском мемориале в центре посёлка. Хорошо развита торговая сеть, потому что для бизнеса созданы хорошие условия. А какой у нас стадион! В годы моей молодости он тоже был, но поросший травой, а сейчас там красивый газон, трибуны, скоро будет и ледовая арена. Спорт в Рощино развивается, и в этом немалая заслуга губернатора.

Желаю Александру Юрьевичу успехов во всём, и надеюсь, что впредь наш посёлок и область в целом будут только процветать.

Совет ветеранов и депутаты Лаголовского поселения — Т.Г. Васильева, Л.М. Чугунова

Уважаемый Александр Юрьевич! Поздравляем Вас с 10 юбилеем в должности главы региона!

Жители Лаголовского сельского поселения Ломоносовского района надеются, что наши мечты о строительстве новой амбулатории в поселении сбудутся, и Вы не оставите этот вопрос без внимания. Благодарим Вас за то, что в последние годы решается много вопросов по экономическому развитию Ленинградской области, хорошеют и благоустраиваются наши посёлки. И не теряем надежды на то, что всё будет ещё лучше!

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ





КОМАНДА 47



ГРАНТЫ ГУБЕРНАТОРА — НА ДОБРЫЕ ДЕЛА

СОЦИАЛЬНО-ОРИЕНТИРОВАННЫЕ ПРОЕКТЫ ИЗ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧАТ ФИНАНСОВУЮ ПОДДЕРЖКУ ОТ РЕГИОНА. МЫ УЗНАЛИ ПОДРОБНОСТИ ПРОГРАММЫ И ПООБЩАЛИСЬ С ОБЛАДАТЕЛЯМИ ГРАНТОВ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

ГОД ДОБРЫХ ДЕЛ

Люди с горящими глазами — так часто говорят про общественников, которые хотят изменить жизнь к лучшему. Большие дела начинаются с малого: с перемен в родном посёлке, районе, городе. Значимой помощью инициативам неравнодушных ленинградцев становятся гранты губернатора Ленинградской области.

В регионе идёт второй этап конкурса для социально-ориентированных некоммерческих организаций. Выбраны два приоритетных направления: социальное обслуживание и социальная защита, а также проекты в рамках «Года команды 47». В этом году на поддержку смогут рассчитывать только организации, официально зарегистрированные на ленинградской земле.

Движение добрых дел ширится и набирает силу: добровольцы в Гатчине устраивают благотворительные забеги, а в библиотеке Тихвина собирают «Крышечки доброты». В Волосово вяжут одежду для малышей, а во Всеволожске, в музее Приютино, помогают озеленять парки и готовить усадьбу к реконструкции. Гранты губернатора призваны простимулировать появление новых социально-ориентированных НКО в регионе.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ УСАДЬБЫ

Среди обладателей гранта губернатора Ленинградской области прежних лет — авторы идеи музейного пространства на территории усадьбы «Суур-Мерийоки» в Выборгском районе. Старинное имение находится за Сайменским каналом в поселке Харитоново.

— Я услышал о Суур-Мерийоки около 13 лет назад от своего преподавателя Лилии Валентиновны Геращенко. Она краевед, много лет занимается исследованием этого места, — рассказывает Виталий Самушенков. — Мы тогда организовали студенческий субботник. Меня поразила живописность и размах территории.

Земли в 1900 году купил

173,3

МЛН РУБЛЕЙ
ОБЩИЙ ОБЪЁМ ГРАНТОВОЙ ПОДДЕРЖКИ СОЦИАЛЬНО-ОРИЕНТИРОВАННЫХ НКО ЛЕНОБЛАСТИ В 2022 ГОДУ

швейцарец Нойшеллер, один из владельцев завода «Треугольник» в Санкт-Петербурге. Было возведено здание в стиле финского национального романтизма. Рядом — ледник, оранжерея, обсерватория, коровник, погреб. Общая площадь владений составляла порядка

30 га, большую часть занимал ландшафтный парк с редкими хвойными породами деревьев.

В финскую кампанию в здание попала бомба, в советский период оно пришло в окончательное запустение. Сейчас усадьба является выявленным объектом культурного и исторического наследия.

Виталий Самушенков и его экологическая организация «Зелёный крест» занимаются «Суур-Мерийоки» с 2020 года. Активисты вывозили мусор, расчищали исторические дорожки, выкашивали траву. В какой-то момент поняли: субботниками здесь не обойтись, необходимо перезапускать территорию и привлечь туристов. Эта идея и удостоилась областного гранта.

За это время командой друзей усадьбы были обследованы сохранившиеся сооружения, разработан дендроплан парка, проведена инвентаризация насаждений. Появились информационные стенды и таблички, размещена экспозиция на тему истории усадьбы. Сарафанное радио разнесло новость, и в усадьбу на выходные зачастили туристы.



Так выглядела усадьба «Суур-Мерийоки» до Октябрьской революции

В ближайших планах — записать аудиогид и запустить сайт музейного пространства, разработать приложение, которое позволит увидеть историческое здание в виртуальной реальности. Чтобы привлечь внимание к уникальной флоре, активисты мечтают организовать в парке экотропу. На лето 2022 года здесь запланирован фестиваль «Утраченные усадьбы Выборга».

ЗА ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ — НА ВЕЛОСИПЕДЕ

Летний сезон в нашей области богат на яркие фестивали и праздники. Туристы привыкли приезжать на них за рулем автомобиля или на электричке. Однако с недавних пор появилась альтернатива: организованные группы велотуристов!

Недавно в Новой Ладге отшумел фестиваль «Корюшка идёт». Участники велопробега «Навстречу корюшке» преодо-

лели более 30 километров — прокатились через исторический центр Волхова, осмотрели достопримечательности исторического поселения и финишировали возле главной сцены фестиваля!

В числе организаторов акции — АНО «Пулковская высота». Именно они на средства губернаторского гранта ведут проект «Развитие потенциала велотуризма в Ленинградской области».

— От нашего объединения участвовали 47 человек, хотя желающих было намного больше. Пробег показал, что очень многие ленинградцы хотят заниматься велотуризмом, — говорит Александр Лесков из «Пулковской высоты». — При общем всплеске интереса к велосипеду людям особенно любопытен событийный велотуризм. Например, вот такие фестивальные заезды.

Несколько лет организация популяризует самый длинный в регионе веломаршрут Сосновый Бор — Шлиссельбург. Заезд на 450 км отлично демонстрирует перспективы развития велотуризма в регионе. На такой дистанции сложно думать о скорости, важно наслаждаться дорогой. Получается оптимальный тест-драйв для дорожной инфраструктуры и велосети области.

Совсем скоро реализовать свои задумки смогут и новые обладатели грантов губернатора. Имена победителей объявят 30 июня. Авторы лучших заявок пополнят ряды людей, которые ежегодно меняют нашу область не на словах, а на деле.

ЛЮДМИЛА КОНДРАШОВА
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНЫ
ОРГАНИЗАТОРАМИ МЕРОПРИЯТИЙ

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

КОРРУПЦИИ — НЕТ!

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА ЛУЧШИХ ДЕТСКИХ ВИДЕОРОЛИКОВ НА ТЕМУ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ



— Сколько стоит твоя совесть? — строго спрашивает мальчик в видеоролике, снятом учащимися Зимитицкой общеобразовательной школы. Вопрос стал лейтмотивом конкурса «Мы за честную Россию без коррупции», для которого юные жители Волосовского района подготовили собственный сюжет.

Итоги творческого состязания подвели на заседании правительства Ленинградской области. Конкурс для учащихся 9-11 классов проводится в регионе уже в пятый раз. В этом году ребятам предложили три номинации: «Коррупция как проблема нравственного выбора», «Коррупция: проблемы и последствия», «Коррупция как угроза государственной и национальной безопасности». В жанрах и разработке сюжетов участников не ограничивали.

К сложной теме дети подошли творчески, неординарно и очень ответственно, — заметила председатель Комитета общего и профессионального образования Ленобласти Вероника Реброва. — Они присылали видеоклипы, репортажи, мультфильмы, снимали интервью и ток-шоу... Основным направлением им видится борьба со взяточничеством.

Подростки продемонстрировали зрелое отношение к проблеме. Видеоозвучки достойны цитирования. Такой, например: «Коррупция — это болезнь, передающаяся через деньги».

В соревнование включились 514 школьников со всей области. Было подготовлено 210 видеосюжетов, из которых 51 прошёл школьный и муниципальный этапы. На региональном уровне жюри определило двух победителей и семь лауреатов.

Первенствовали учащиеся средней общеобразовательной школы №8 г. Выборга и Центра



СЕРГЕЙ ПЕРМИНОВ,
ЧЛЕН СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ РФ:
— Участники конкурса буквально «поймали волну». В этом году проводилось социологическое исследование, которое показало — вопрос номер один, беспокоящий жителей всех федеральных округов — коррупция. Ребята молодцы! Всем нам нужно к ним прислушаться.

директор учебного заведения Игорь Соловьёв. — Трудно сказать, кому первому пришла в голову идея снять историю Федора Иванова, который из милого паренька, хорошего сына и мужа превратился во взяточника. Трудилось сообща целых два месяца. В конкурсных документах фигурирует семь фамилий, а на самом деле задействовано

было больше — и ученики, и педагоги.

В мае ролик, размещённый в соцсетях школы, набрал больше 20 тысяч просмотров. Для Игоря Юрьевича польза конкурса очевидна. У детей формируется честная гражданская позиция, неприятие таких коррупционных проявлений, как использование служебного положения, взятки. Возникает понимание того, что проявления коррупции недопустимы в правовом государстве. Это правовой ликбез. Плюс ребята учатся писать сценарии, работать с камерой, монтировать, постигают азы актёрского мастерства.

В креативе конкурсантам не отказать. Лесновская команда из Всеволожского района рассказала об ингредиентах салата «Коррупция», в Будогощи иначе взглянули на сказку про Колобка, старшекласники из Лодейного Поля обыграли эпизоды из «Берегись автомобиля» и «12 стульев».

МИЛА ДОРОШЕВИЧ

образования «Кудрово» (Всеволожский район). Им вручили профессиональные видеокамеры.

Кадеты из Выборга за две с небольшим минуты убеждают аудиторию — взятка одна, а преступников двое. Винаваты и мздоимец, и дающий взятку.

В Кудровском центре образования с 2016 года действует телецентр «Школа говорит», где школьники занимаются с особым рвением. Не удивительно, что они оказались в числе призёров.

— Год назад школа уже выигрывала в конкурсе, приятно закрепить успех, — говорит



» ДОСКА ПОЧЁТА

ПОБЕДИТЕЛИ:

- Людмила Гуревич, Шохдиорбек Шавкатов, Михаил Юнда — средняя общеобразовательная школа № 8 г. Выборг;
- Никита Светодумов, Максим Губкин, Глеб Булгаков, Анастасия Попова, Тимур Макаров, Даниил Кондратьев, Илья Рыжков, Олег Аршинов — центр образования «Кудрово» (Всеволожский район).

ЛАУРЕАТЫ:

- Даниил Дербин, Зоя Исакова, Лев Романов, Мария Синякова, Артем Тюльман, Максим Юрин — Зимитицкая основная общеобразовательная школа (Волосовский район);
- Дарья Морозова, Карина Григорьева, Арина Смирнова — Будогощская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза М.П.Галкина (Киришский район);
- Олег Лыков, Георгий Шмат, Валерия Сергеева, Анастасия Ильина, Сергей Проскураков, София Джангавадзе — Лодейнопольская средняя общеобразовательная школа №2;
- Виктория Любимова, Полина Максимова — Лесновский центр образования имени Героя Советского Союза Н.А. (Лесновский центр образования имени Героя Советского Союза Н.А. Боброва (Всеволожский район));
- Валентина Дзык, Елизавета Иванова, Зарина Абдуллоева, Никита Беляков — Дружнотгорская средняя общеобразовательная школа (Гатчинский район);
- Дмитрий Николайчук — средняя школа № 5 г. Тихвин;
- Арсений Алешков, Владимир Павлов — Муринский центр образования № 1 (Всеволожский район).

Table with columns: Administrative fines, established by Article 8 of the Code of the Russian Federation, and other legal provisions. Includes rows for various categories of fines and their amounts.

УТВЕРЖДЕНО решением Совета депутатов Волховского муниципального района от 2022 года № (ПРИЛОЖЕНИЕ 4)

Показатели исполнения районного бюджета Волховского муниципального района Ленинградской области за 2021 год по расходам по целевым статьям (муниципальным программам Волховского муниципального района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджетов, по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов

Main budget execution table with columns: Name of the program, KQCP, KVR, KFSR, KFS, and completion indicators. Contains detailed data for various municipal programs and their sub-items.

Continuation of the budget execution table, detailing expenses for cultural, educational, and social programs. Includes rows for cultural activities, education, and social services.

Table with 12 columns: description of activity, year, month, day, budget code, amount, etc. The table is split into two main sections across the page.

Table with 13 columns: Description, Code, Budget, etc. It lists various municipal programs and activities such as 'Support of small businesses', 'Development of agricultural production', and 'Public safety'. Each row includes a detailed description, a unique code, and associated budgetary data.



АПК

БОРЩЕВОЙ НАБОР И НЕ ТОЛЬКО

ПОСЕВНАЯ В ЛЕНОБЛАСТИ ИДЁТ ПО ПЛАНУ, А ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО ХОЗЯЙКИ РЕГИОНА СМОГУТ ПРИГОТОВИТЬ НЕ ТОЛЬКО БОРЩ, НО И ДРУГИЕ БЛЮДА ИЗ ОВОЩЕЙ, ВЫРАЩЕННЫХ НА ПОЛЯХ РЕГИОНА



За счёт стабильного финансирования из федерального и регионального бюджетов область спокойно вошла в посевную

Посевная в регионе идёт по плану. Это объясняется хорошей подготовкой спецтехники, и запасов топлива, и посевного материала.

— За счёт стабильного финансирования из федерального и регионального бюджетов область спокойно вошла в посевную, и у нас есть всё для того, чтобы быть с урожаем осенью, — отметил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. — Для увеличения производства овощей и картофеля, так называемого борщевой набора, область вводит дополнительные субсидии, — уточнил губернатор.

— На 100% была готова посевная техника, ГСМ (горюче-смазочные материалы) тоже на 100%. Закуплены минеральные удобрения для подкормки, — рассказал Андрей Решетов, заместитель председателя комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленобласти. — Уже на 80% посеяны традиционные культуры, из них зерновых — 100%, овощей — 60%, картофеля — 56%, рапса — 64% (данные на 24 мая 2022 года).

В настоящее время на полях продолжают работы, вносят

для подкормки минеральные удобрения, которых приобретено около 9 тыс. тонн. Внесено уже более одного миллиона тонн (из закупленных 1,530 млн. тонн) органических удобрений. Запасы удобрений сделаны больше, чем в прошлом году, на 11%.

В планах области на 2022 год увеличение производства продукции по всем направлениям: зерна на 20 тыс. тонн (до 160 тыс. тонн), рапса на 4 тыс. тонн (до 11,9 тыс. тонн), картофеля на 42 тыс. тонн (до 207 тыс. тонн), молока на 10 тыс. тонн (до 660 тыс. тонн), мяса скота и птицы на 12,5 тыс. тонн (до 375 тыс. тонн), яиц на 200 млн шт. (до 3683 млн шт.).

Успехи Ленобласти, в том числе и в сфере сельского хозяйства, были отмечены в Совете Федерации.

— Ленобласть сейчас способна обеспечить себя и Петербург яйцом, овощами, молоком, мясом, — сказала председатель СФ России Валентина Матвиенко на Днях Ленинградской области в Совете Федерации.

ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВА
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Встреча со звездой футбола



Нацпроект

Вычеслав Малафеев - российский футболист, экс вратарь петербургского клуба «Зенит», заслуженный мастер спорта России. С 2003 по 2012 год игрок сборной России. Под бурные аплодисменты молодежи Волховского района он вышел 26 мая на сцену ВГДК, где собрались все желающие увидеть звезду футбола и услышать его историю успеха.

«Сейчас меня больше узнают как победителя шоу «Звезды в

Африке», - пошутил Вячеслав, после того как начальник отдела по спорту и молодежной политике администрации Волховского района Юлия Корсак представила его участникам встречи. Но шоу есть шоу, а речь всё-таки шла о футболе, где Вячеслав прошел тяжелую дорогу. 402 матча, 17 сезонов за «Зенит» - этому клубу он остался верен на протяжении всей своей футбольной карьеры. Сегодня все приобретенные знания и опыт Малафеев передает старшему сыну, который тоже всерьез занимается футболом. Для младшего, несмотря на то, что он больше

предпочитает хоккей, история отца - тоже хороший пример. Постоянное саморазвитие, по мнению Вячеслава, и есть секрет успеха. После завершения футбольной карьеры Малафеев занялся бизнесом, и сегодня он владелец агентства недвижимости.

Диалог со звездой длился больше часа. За это время участники «закидали» главного героя встречи вопросами. Например, спрашивали, какой бы Вячеслав дал совет себе молодому и хотел бы заняться тренерской деятельностью. Как сказал про мастер-класс от Малафеева один из ребят: «Для

Вас 15 минут времени, а для нас счастье на всю жизнь». Был вопрос и про благотворительную деятельность. Кстати, Вячеслав часто помогает людям, но при этом старается не афишировать эти дела. Не хочет, чтобы думали, что благотворительностью занимается ради пиара. Диалог прошёл в теплой, дружеской атмосфере, от желающих заключить знаменитого футболиста в объятия не было отбоя. Личные примеры успешных людей «заряжают» молодое поколение, вселяют надежду на успех и веру в свои силы, а такие встречи, организованные молодежным

коворкинг-центром «Параграф» в рамках федерального проекта «Диалог на равных», тому подтверждение. Проект успешно развивается в Волхове уже второй год. Организаторы приглашают известных личностей - профессионалов своего дела, которые готовы поделиться с молодежью историями своего личного успеха.

Стоит отметить, гость пришёл не пустыми руками. Для тех, кто занимается футболом, защищает честь Волховского района на играх различного уровня, это ценные подарки.

Людмила КРИВОШЕЕВА

Событие

Волхов отпраздновал День химика

С большим размахом прошло празднование Дня химика в Волхове. В течение недели в Волховском филиале АО «Апатит» (Группа «ФосАгро») и на городских площадках проходили профессиональные, спортивные, культурные и развлекательные мероприятия, в которых приняли участие порядка 20 тысяч волховчан и гостей города.

В этом году профессиональный праздник химиков совпал с 90-летием Волховского алюминиевого завода, первенца алюминиевой промышленности страны. Сегодня продолжателем его славных производственных традиций стал Волховский производственный комплекс ФосАгро, который вырос из «химического» подразделения ВАЗа.

Ко Дню химика было приурочено много событий: открыта новая Доска почёта предприятия, проведена первая городская научно-практическая конференция, построен второй экологический пост постоянного контроля состояния атмосферного воздуха.

Накануне профессионального праздника в структурных подразделениях ВФ АО «Апатит» прошли традиционные торжественные собрания, в которых приняли участие руководители и сотрудники предприятия. Директор Волховского филиала АО «Апатит» Алексей Иконников отметил, что коллектив успешно выполняет главную задачу предприятия – реализует инвестиционный проект по модернизации мощностей. Инвестиции в развитие предприятия составляют порядка 34 млрд руб. Уже построены новые производства, склады, а на утилизационной теплоэлектроцентрали, работающей на отходящем паре основных производств, в рамках пусконаладочных работ получена первая собственная электроэнергия.

В этом году за большой вклад в развитие предприятия и многолетний добросовестный труд 78 сотрудников Волховского комплекса ФосАгро удостоены наград. Почётную грамоту Министерства промышленности и торговли РФ получили заместитель начальника по технологии производства полифосфатов Юрий Ковалевский, начальник цеха по производству серной кислоты Алексей Кузнецов, начальник смены производства экстракционной фосфорной кислоты Владислав Тимофеев, старший кладовщик грузового цеха Ирина Фруцкая, мастер ВФ ООО «Механик» Андрей Линьков. Почётным знаком – орденом «За заслуги перед химической индустрией России» II степени награждены

лаборант химического анализа центра аналитики и контроля качества Татьяна Александрова, оператор ДПУ производства минеральных удобрений Ольга Сырцова. Звание «Почётный работник ФосАгро» с вручением золотого памятного знака присвоено аппаратчику дозирования производства полифосфатов Сергеем Особливец. Серебряным памятным знаком с присвоением звания «Заслуженный работник ФосАгро» награждена начальник смены транспортного управления Ирина Тюльменкова.

На торжественном собрании в честь юбилея предприятия глава Волховского муниципального района Александр Налётов дал самую высокую оценку вкладу компании в социально-экономическое развитие волховской земли. За высокие достижения в труде Александр Александрович вручил Благодарственные письма группе тружеников ВФ АО «Апатит».

Новые портреты одиннадцати лучших сотрудников предприятия украсили заводскую Доску почёта. Многолетние семьи Романа Ахтырского (производство полифосфатов) и Марии Маймистовой (цех тепловодогазовоздухоснабжения) получили сертификаты на сумму по 250 тысяч рублей на отдых всей семьей.

Одним из главных событий, приуроченных ко Дню химика, стало открытие после обновления сквера им. В.П. Почивалова. Сквер полностью преобразился: здесь восстановлен фонтан – теперь он светодиодный и яркий, обновлены пешеходные дорожки, установлены качели и детская площадка, восстановлены исторические фонари. Появились современные скамьи в виде ступенчатого амфитеатра. На реконструкцию сквера направлено почти 40 млн. рублей.

Кульминацией недельного марафона торжественных мероприятий стал субботний праздник под названием «Энергия единства». Развлекательная программа стартовала в парке 40-летия ВЛКСМ мероприятиями для самых маленьких жителей города. Затем торжества переместились на центральную площадь Волхова, куда из парка направилась колонна работников предприятия, сопровождаемая артистами, музыкантами, акробатами. Здесь



к празднику присоединились почетные гости, которые в своих выступлениях отметили вклад Волховского производственного комплекса ФосАгро в социально-экономическое развитие региона и всей страны.

Самой высокой наградой коллективу предприятия стала Благодарность Президента РФ Владимира Путина.

Ее вручил заместитель председателя правительства Ленинградской области по безопасности М.В. Ильин. «Предприятие вносит огромный вклад в развитие города, Волховского района и области в целом. Компанию «ФосАгро» отличает высокая социальная ответственность, и мы видим, как преобразуется город благодаря усилиям химиков», – сказал Михаил Викторович.

Высокие награды получили и лучшие работники предприятия. «За девять десятилетий завод воспитал несколько поколений промышленников. Сегодня на производстве работают уже трудовые династии», – отметил глава района Александр Налётов.

С тёплыми словами от руководства ФосАгро к работникам предприятия обратился первый заместитель директора ПАО «ФосАгро» Сиродж Лоиков: «За последние три года вы доказали всем и себе, в первую очередь, насколько профессионально сильён ваш коллектив! С опережением всех сроков, не прерывая работу производств, невзирая на внешние трудности, вы вместе со строителями и монтажниками возвели новый современный завод – это труд, равный подвигу! Уверен, что совсем скоро Волховское предприятие станет флагманом всей химической промышленности России».

После завершения официальной части волховчанам и гостям города



Фото Тимура РУМЯНЦЕВА



Победа оружия – победа духа

Культурное наследие

В минувшие выходные в деревне Самушкино Потанинского поселения, на берегу реки Воронежка, близ храма Стреления Господня, взметнулся в небо на флагштоке стяг Георгия Победоносца. Снова и снова святой покровитель земель русских убивает и убивает зло. Взвившийся стяг знаменовал торжественное открытие большого праздника.

Традиционно в последних числах мая здесь проходит областной историко-краеведческий праздник, посвященный годовщине, на этот раз 858-й, со дня победы над шведами на реке Воронежке и 11-летию освящения Храма Стреления Господня в деревне Самушкино. Давно уже праздник отмечается как народное гуляние. Жители Волховского района отмечают победу, которую одержали здесь наши предки над шведским флотом.

Это знаменательное событие произошло в 1164 году и имело серьезные последствия для отечественной военно-политической истории – победа над большим шведским войском, которую одержали русичи во главе со своими посадниками Захарией и Нежатой и князем Святославом Рагнвальдовичем, принесла относительный покой на наши северные границы на долгие годы. Это время послужило для усиления и укрепления русских княжеств, в том числе Новгородского и Ладожского.

Сведения об осаде Ладоги и битве на Воронежке сохранились только в новгородской летописной традиции (Первая новгородская летопись).

По преданию, в честь этой победы в ладожской крепости был построен храм Георгия Победоносца, на который можно посмотреть и в наше время.

В том далеком мае объединенные силы новгородцев и жителей Старой Ладоги начисто разгромили войско соседей, которое пожаловало на русские земли на пятидесяти пяти ладьях. Сила огромная по тем временам. Это была уникальная битва, когда пеший строй и конница взяли в клещи флот сильных победителей морей. В той битве соседям был нанесен такой урон, что почти столет, до славных побед Александра Невского северный сосед не смел всерьез тревожить наши границы.

Значимость этого славного события не теряет актуальности и сегодня. Несмотря на то, что в Волхове в это день проходил самый большой праздник всего города – День химика, руководители района приехали на открытие торжества в Самушкино. Среди почетных гостей были и представители администрации Ленинградской области, Потанинского поселения и соседних муниципальных районов.

Дождь совсем уж было собрался опрокинуться на побережье Воронежки (в былые времена эта небольшая речка была судоходной Воронежкой). Только народное гуляние раскинулось так широко,



весело и звучно, что тучи ретировались, а по-весеннему нежаркое солнце ласково улыбнулось артистам, зрителями и даже лошадям. Умные животные терпеливо ждали своего времени выступления в реконструкции боевых событий прошедших лет.

Многие районы привезли свои творческие коллективы украсить праздник песнями и танцами, но открывали концерт хозяева площадки: потанинские прославленные голоса дуэта «Сударушки» – Светлана Ефремова и Наталья Пашкова.

Величественно разливался над рекой гимн РОО ИКЦ «Воронега», который исполнили автор Анатолий Владимирович Тарасов, вокальный ансамбль «Невский» подростково-молодежный клуб (ПМК) «Буревестник» Красносельского района, заслуженный артист России Владимир Дяденистов, лауреат международных фестивалей Ксения Зуден и Наталья Пашкова из Потанинского СДК.

Далее на сцене выступали ансамбль танца «Исток» из Волхова, ансамбль казачьей песни «ХКО «47-я сотня», ансамбль песни и танца «Казачий кордон» и многие коллективы и солисты из ближайших городов и Санкт-Петербурга.

Замечу, что 47-я казачья сотня – всегда желанный гость во многих мероприятиях области. Более двухсот лет хранят казаки традиции своей боевой сотни. Теперь их дело продолжают внуки некогда прославленных атаманов.

Богатая ярмарка угощала гостей медами, чаями и сладостями. Мастера выставили на продажу свои диковинные произведения из дерева, лозы, бересты, глины и других природных материалов.

Потанинский подростковый клуб «Дружба» здесь же проводил мастер-классы по воспроизведению народных ремесел. Девочки Алиса и Настя в традиционных русских сарафанах рассказали нам о своем клубе. Они с радостью делились с любознательными

гостями умением делать фенечки и браслетики. Всего работали шесть мастер-классов для детей и взрослых.

Особый колорит всему мероприятию придавали участники клуба исторических реконструкций «XIII век», приехавшие из Пушкина. Одетые в оригинальные костюмы иных эпох, они готовы были неустанно рассказывать подробности из жизненных традиций наших предков той или иной эпохи. Знают реставраторы о своих персонажах так много, а рассказывали нюансы столь увлеченно, что вокруг них всегда собирались стайки ребят и заинтересованных взрослых.

Здесь и странствующий монах – бенедиктенец, представитель католического духовного сословия, которые сопровождали европейские войска, они умело обходили библейский запрет на убийство. В Святых писаниях есть строки, запрещающие священникам проливать человеческую кровь. Монахи умело действовали посохом или булавой, убивая противника ударом по голове без капли пролитой крови.

Также каждое войско, шведское в том числе, сопровождали гражданские ополченцы, те самые, ничем не брезговавшие, необразованные люди, что не могли заработать на хорошие доспехи и вооружение. При захвате территорий они промышляли грабежами и войной с женщинами, детьми и

стариками, оставшимися в своих домах.

Здесь же можно было встретить и русского князя в полном боевом снаряжении, в котором только одна кольчуга весит не менее 16 килограммов. Немецкие воины Первой мировой войны разговаривали с наполеоновскими солдатами, а русские пушкари из легкой артиллерийской роты Копорского полка лихо заряжали мортиру, как и их герои – однополчане в боях с армией Наполеона. Седые красавцы-артиллеристы, поправляя кивера с гордостью рассказывали, что воинская часть живет и сегодня, поддерживая славные традиции полка. На ее базе создана учебная часть в Сестрорецке.

Кульминацией всех выступлений стала реконструкция боевых действий русской дружины и шведских воинов. Настоящее маленькое сражение, в котором, как бывает в жизни, победа переходила, то к одному, то к другому отряду. И «княжеский бой», как в старь, решал исход всей битвы. Конники и русская пехота под взрывы мортиры, в дыму грохочущих гранат, снова с криками: «За веру, за царя» бросались в атаку.

Ожившая история наполняла всех зрителей гордостью за свою страну, любовью к славному боевому прошлому.

Все это стало возможным благодаря многолетнему просветительскому и организационному труду РОО ИКЦ «Воронега» и его

руководителю, вдохновителю Н.А. Ванюшову. Как всегда скромный Николай Александрович в своей традиционной ковбойской шляпе был там, где награждают гостей, где дети выигрывают призы в исторической викторине. Он делал привычное дело – поощрял людей творческих, неравнодушных, одаренных. Видимо из этих праздников и складывается та самая любовь к своей Родине, которая впоследствии становится основой русского патриотизма. Как сообщил Николай Александрович, изначально, когда задумывался праздник, основной целью ставили сохранение исторического, патриотического и культурного наследия, укрепление преемственности поколений, увековечивание культурного наследия, а также развитие высокой социальной активности, гражданской ответственности и духовности. Теперь торжество стало народным гулянием, набралась сила, и слава о нем широкими кругами расходится по просторам страны.

- Историческое значение победы русской дружины на реке Воронежке в 1164 году трудно переоценить, – отметил в своём выступлении глава Волховского муниципального района Александр Налётов. – Это событие сравнимо с победой войск Александра Невского в битве на Чудском озере в 1242 году. Исход обеих битв, произошедших с разницей в сто лет, имел громадное значение для будущего русского государства. На Воронежке русичи защитили первую столицу Руси – Ладогу, в Ледовом побоище – отстояли Великий Новгород.

Александр Александрович выразил глубокую благодарность историко-культурному центру «Воронега» и лично его председателю правления Николаю Александровичу Ванюшову за большой вклад в сохранение исторического наследия родного края и патриотическое воспитание молодёжи на героических примерах наших предков.

- Это особенно важно и актуально именно сейчас, когда памятные даты и великие имена предаются забвению, а историю России пытаются переписать, – подчеркнул глава района.

На празднике в Самушкино побывала и все рассказала Наталья БОЙКО

Воздух под контролем



Экология

В Волхове заработал второй экологический пост. Стационарный пост непрерывного контроля за состоянием атмосферного воздуха установлен по адресу Железнодорожный переулок, 1.

Это второй экопост, первый был открыт компанией ФосАгро в 2020 году по ул. Новгородской, 8.

– Волховские экопосты – первопроходцы в Ленинградской области, однако в этом году мы планируем внедрить систему экологического контроля в других муниципальных образованиях и с удовольствием воспользуемся знаниями и опытом компании ФосАгро в этом вопросе, – отметила консультант отдела мониторинга окружающей среды Комитета по природным ресурсам Ленинградской области Наталья Торопова.

Пост экологического мониторинга полностью автоматизирован – от забора воздушной пробы до анализа и вывода значений на экран. Непрерывный контроль осуществляется по пяти загрязняющим веществам: диоксид азота, оксид азота, углерод оксид, аммиак

и диоксид серы. Периодичность отбора проб составляет каждые 20 минут. Также экопост оснащен метеостанцией, которая в режиме реального времени выдает такие параметры как температура воздуха, влажность, направление ветра и относительное давление. Данные в режиме реального времени поступают в Единую дежурную диспетчерскую службу района, диспетчеру Волховского филиала АО «Апатит» и транслируются на экран здания администрации Волховского муниципального района.

«Вовремя обнаруженное превышение концентрации того или иного вещества позволит оперативно реагировать на проблему, анализировать ситуацию и выявлять причины нарушения», – рассказала главный эколог Волховского филиала АО «Апатит» Анна Васильева.

По словам временно исполняющей обязанности начальника отдела Управления Роспотребнадзора в Волховском, Лодейнопольском и Подпорожском районах Ирины Логиновой, компания ФосАгро открыто идет на диалог с населением. Решение о месте установки точек контроля и параметры,

которые они будут контролировать, определялось совместно с руководством города и общественностью, согласовывалось с Роспотребнадзором.

В настоящее время в Волховском комплексе реализуется инвестиционный проект, объем вложений в который составляет около 34 млрд рублей. Новое производство должно соответствовать самым строгим российским и европейским нормам природоохранного законодательства, поэтому компания «ФосАгро» уделяет большое внимание вопросам экологии и охраны окружающей среды. Совместно с всероссийским НИИ метрологии имени Д. И. Менделеева Волховский филиал АО «Апатит» разрабатывает методики по анализу концентрации в атмосферном воздухе специфических загрязняющих веществ. Дополнительный инструментальный отбор, который будет проводиться на предприятии, позволит определить концентрацию в атмосферном воздухе загрязняющих веществ, специфических не только для Волховского филиала АО «Апатит», но и для других организаций, располагающихся на территории завода.

Формула успеха

К 90-летию завода

За долгие годы на предприятии сложились свои традиции. Ежегодно к профессиональному празднику фото лучших работников размещаются на Доске почета.

В этом году дизайн Доски обновлен, портреты лучших работников теперь сформированы в виде формулы – формулы успеха. А успех, как известно, во многом зависит от слаженной командной работы. В этом юбилейном году портретов стало еще больше. Это закономерно – растет предприятие, увеличивается количество сотрудников, чьи портреты

достойны украшать галерею почетных работников. Теперь на Доске почета размещены портреты одиннадцати из них, выполненные известным в городе и далеко за его пределами фотографом Тимуром Румянцевым.

– Мы занимаемся построением сетей связи, информационным обменным ресурсом со всем, что связано с передачей информации, – поделился ведущий инженер инжинирингового центра Александр Гаврилов, портрет которого теперь украшает Доску почета предприятия. – Все инициативы, которые мы с коллегами предлагаем, оценены и рассмотрены. Награда – подтверждение тому, что мы все делаем правильно.

Несмотря на новый вид, неизменной остается концепция Доски почета – на портретах показаны не только лица работников, но и их руки. Ведь заводчане – люди труда.



Расширяем географию добрых дел

Благотворительность

В этом году приятные сюрпризы – рюкзачки от компании ФосАгро – получают первоклассники не только Волхова, а всего Волховского района.

Чтобы родители не покупали канцтовары дважды, раскрываем секреты содержимого первоклассного рюкзака.

В нем есть все необходимое для первого года учебы: альбом для рисования (20 листов), набор цветной бумаги (10 цветов), набор цветного картона (10 цветов), листовка с расписанием уроков, гуашевые краски (6 цветов), цветные карандаши (12 цветов), шариковые ручки (синяя, зеленая, красная, черная), акварельные краски с кисточкой и палитрой (12 цветов), пластилин (12 цветов), набор фломастеров (12 цветов). В папке для труда будущие школьники найдут

тетради в клетку (12 листов, пять штук), тетради в косую линейку (12 листов, пять штук), обложки для тетрадей и дневников (10 штук), клей-карандаш, ластик, линейка, ножницы, точилка и карандаш.

Ну, и конечно, сам рюкзачок с фирменным логотипом – полезный подарок и помощник всем начинающим свой учебный путь!



Знай наших!

Молодежная команда «ФосАгро-Волхов» в игре «Профессиональные знатоки» впервые заняла первое место.

В игре приняли участие команды из Волхова, Киришей, Кингисеппа и Санкт-Петербурга. Главная тема игры – знание трудового кодекса.

Ставшие традиционными состязания организовала территориальная организация Росхимпрофсоюза по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Конкурс проходил в туристическом комплексе – русской деревне «Шуваловка». Волховские знатоки оказались самыми эрудированными и впервые в своей истории поднялись на высшую ступень пьедестала. А сделать это было непросто!

Игрокам пришлось отгадывать зашифрованные через антонимы пословицы и поговорки. Например, выражение «Остудить ужа за



спиной» нужно было переделать в «Пригреть змею на груди». Но самым сложным оказался блок по трудовому кодексу. За минуту командам необходимо предоставить точно сформулированные ответы. С этим команда волховских химиков справилась блестяще!

После мозгового штурма игроков ожидал музыкальный конкурс. И здесь не обошлось без эрудиции: по первым аккордам требовалось отгадать названия русских народных песен. Игра прошла «на ура», а самые бойкие даже поучаствовали в

мастер-классе по народному танцу.

Завершилась битва знатоков конкурсом на общую эрудицию и знание истории родного края. После трудового кодекса этот этап показался участникам не сложным.

По итогам конкурса бронзовым призером игры стала команда Всероссийского научно-исследовательского института гидротехники (ВНИИГ им. Б.Е. Веденеева), серебряным – Санкт-Петербургского научно-исследовательского института вакцин и сывороток и предприятие по производству бактериальных препаратов (СПбНИИВС ФМБА России), а команда «ФосАгро-Волхов» возглавила рейтинг самых эрудированных, завоевав первое место. По словам самих участников, причина их успеха – в командном духе.

– Во время игры мы работали сообща, как один организм, – поделилась впечатлениями капитан команды Варвара ЯКОВИНА. – Нас очень сплотило домашнее задание перед игрой – съемка видеоролика. Монтаж, операторская и актерская работа помогли каждому раскрыться и доказали, что теперь мы можем положиться друг на друга в работе и жизни!

Студенты года

Знай наших!

Областной конкурс «Студент года — 2022», посвящённый Году культурного наследия народов России, прошёл 27 мая во Всеволожском агропромышленном техникуме.

За престижное звание боролись 22 учащихся техникумов Ленинградской области.

В одном из заданий конкурса студенты показали значимость своей будущей сферы деятельности через создание «Профессионального букета» из предметов. Важно было отразить и историческую значимость профессии.

На собеседовании (ещё одном конкурсном этапе) конкурсантам необходимо было презентовать себя будущему работодателю как специалиста в области получаемой профессии.

Свои знания русского языка ребята показали в тотальном диктанте на тему: «Культурное наследие Ленинградской области».

А также соревновались в номинации «Прекрасных профессий в мире не счесть, и каждой профессии — слава и честь!». Представление творческого номера — одно из самых сложных заданий конкурса. Ребята подготовили смешные сценки, пели песни, снимали видео и танцевали.



Победительницей конкурса стала Екатерина Чукина из Волховского района. Девушка оканчивает Гатчинский педагогический колледж и планирует вскоре вернуться на свою малую родину, где будет трудиться на благо района. А студент Волховского многопрофильного техникума Александр Долгов признан лауреатом конкурса. Юноша осваивает специальность «Техническая эксплуатация подвижного состава».

«СТУДЕНТ ГОДА - 2022» - это атмосфера праздника, которую дополнила команда волонтеров принимающей стороны. Вместе с участниками они танцевали под песни солисток студии «Аврора» и смеялись над дуэтом «Веселые Клавы», которые стали изюминкой вечера.

В Волхове живёт и творит настоящий театр

Творчество

Итоговый показ спектаклей учащихся дополнительной общеразвивающей программы «Театральное искусство» Волховской детской школы искусств состоялся 30 мая.

Обучающиеся 5-6 классов показали спектакль «Страна зеркального спокойствия». Это поучительная история, в которой корень всех бед — равнодушие. Главный герой устал помогать ближним. Произнеся ужасные заклинания «всё равно», «какое мне дело», «без разницы», он очутился в стране кристального спокойствия, в которой правит безразличие, и у каждого «хата с краю».

Но радость героя была недолгой. Попав в непростую ситуацию, он понял, что никто из жителей волшебной страны ему не поможет.

К счастью, сказка оказалась доброй, и на выручку незадачливому герою пришёл отзывчивый богатырь Иван, вместе они победили Царя Кошца Нулевого, и многие равнодушные герои переменялись в лучшую сторону. Но не все!

Обучающиеся второго класса (по трёхлетней программе) показали фрагмент произведения Василия Шукшина «До третьих петухов». В этом спектакле тоже был Иван, но не храбрец, а хитрец. Сказочные персонажи Змей Горыныч, Баба Яга и её дочь, живущие в лесу, оказались неожиданно близкими и забавными в своей житейской простоте.

Учащиеся театральной студии «Открытия» продемонстрировали высокий уровень подготовки. Глядя на сцену, зрители невольно забыли, что перед ними находятся актёры,



и сопереживали героям. Было очень интересно, что же ждёт нас дальше.

Спектакли режиссёра Натальи Юрьевны Щёлоковой многослойны и многогранны. Они понятны и интересны и детям, и взрослым. Наполнены не снисходительным английским юмором, а нашим, родным, когда душа нарастает, поэтому эти постановки по-настоящему смешные. И это прекрасно!

Наталья Юрьевна Щёлокова — невероятно талантливый

человек, режиссёр, педагог. Она требовательный и строгий наставник, который искренне любит своих учеников, поэтому под её руководством ребята добиваются впечатляющих результатов. Блистательный режиссёрский и педагогический дар Натальи Юрьевны даёт ребятам уверенность в своих силах, способность мечтать, желание учиться и трудиться.

А ещё актёрам театральной студии «Открытия» невероятно повезло, потому что в

творческих поисках детям помогает знаменитый мастер сценического движения, психолог, педагог из Санкт-Петербурга Пётр Гельевич Ефимов. На его занятиях ребята научились делать спектакли зрелищными и динамичными.

Директор Волховской детской школы искусств Оксана Борисовна Михеева поблагодарила Петра Гельевича за вклад в развитие театрального искусства города Волхова и вручила благодарственное письмо от администрации школы искусств.

Родители с восторгом и гордостью за своих детей говорили тёплые слова благодарности педагогам и директору школы искусств.

«Кирилл ходит в театральный студию «Открытия» несколько лет. Несмотря на учёбу, подготовку к экзаменам и ОГЭ, он всегда успевает на репетиции, занятия и различные мастер-классы. Занятия проходят интересно, весело, очень познавательно. Думаю, что занятия с Натальей Юрьевной помогают детям раскрыть свои творческие возможности, побороть

стеснения, открыться. У Кирилла и других учеников театральной студии «Открытия» очень тёплые дружеские отношения, а это ведь во многом зависит от педагога. Хочу выразить благодарность Наталье Юрьевне за душевную атмосферу в коллективе, умение ребят дружить и способность понимать себя!» — говорит Ольга Елисеева, мама Кирилла Елисеева.

А вот что рассказал сам юный актёр: «Я занимаюсь в театральной студии «Открытия» уже 4 года. У нас очень дружный и весёлый коллектив, это заслуга нашего педагога Натальи Юрьевны. Она делает всё для того, чтобы мы чувствовали себя как дома и при этом плодотворно работали».

Спектакль очень понравился. Было чудесно получить столь яркие впечатления и убедиться, что в Волхове живёт и творит настоящий театр.

В Волховской детской школе искусств талантливые педагоги и одарённые ученики. В этих стенах обитает подлинное академическое искусство.

Мария ФЁДОРОВА

Ирина Дрозденко: «Придётся результаты, подтверждая»

Шаг навстречу

На страницах нашего издания мы не раз рассказывали о деятельности Всеволожского мультицентра социальной и трудовой интеграции - единственного на территории всего Северо-Западного федерального округа учреждения, занимающегося профобучением инвалидов и людей с ОВЗ. Сегодня вашему вниманию представляем эксклюзивное интервью с руководителем Центра Ириной Григорьевной Дрозденко. Несмотря на свой очень плотный график, она нашла время, чтобы ответить на наши многочисленные вопросы, а они были не только о работе.

- Ирина Григорьевна, Мультицентр работает почти семь лет. За это время скольких выпускников удалось трудоустроить? Сегодня это происходит быстрее, легче, чем несколько лет назад? Мне кажется, отношение работодателя к сотрудникам с ОВЗ значительно изменилось.

- Эффективное трудоустройство началось с начала 2018 года, так как открылись мы в сентябре 2015, и первые два года ушли на становление самого учреждения, формирование команды специалистов, разработке документации. Агентство стратегических инициатив не стоит в стороне, и Национальная социальная инициатива действительно работает и помогает развивать успешные практики в регионах.

У нас до 2021 года в самом государственном задании не было услуги трудоустройства, она предполагалась как содействие. Вы наверняка сами понимаете разницу между содействием и обязанностью с плановыми показателями количества и качества.

В части динамики трудоустройства наиболее показательны три последних года, так как ограничения по ковиду для иностранных рабочих (трудоустройство мигрантов) позволили нам «пробиться» на региональный рынок труда» и зарекомендовать Центр как надежного партнера по подготовке рабочих кадров для областных работодателей.

Отношение работодателей не стало «гуманнее» в силу изменения сознания – таких социально ответственных руководителей не более 7-9%. Изменилось восприятие потенциала обученного\подготовленного работника с инвалидностью, а это уже оценка качества работы нашего коллектива.

- Как меняется жизнь после Мультицентра?

- Отвечу одним словом: кардинально. Не сразу, не за один

день, неделю или месяц, но социальная эволюция очевидна всем нам, сотрудникам Мультицентра. Начиная от внешнего вида и манеры общения, заканчивая материальным благополучием и семейным статусом.

Есть выпускники, которые смогли приобрести автомобиль, более 45 человек получили свои квартиры, больше 60% трудоустроены и сами распоряжаются своими средствами. Это особенно важно для молодых людей из ПНИ и сирот, так как они обретают независимость и могут строить свою жизнь самостоятельно, но при нашей поддержке.

- Выходят ли в «свободное плавание» проживающие в ПНИ?

- За последние три года Мультицентр стал своего рода «порталом» по перемещению «на волю» – это выражение самих проживающих в ПНИ.

Более 94 человек выписаны, 36 проходят стажировку на самостоятельное проживание прямо сейчас, остались с нами из других регионов 7 человек, никто из них не готов возвращаться ТУДА.

Единожды вкусив «воздух свободы», наши выпускники стараются делать все возможное, чтобы жить «как все».

Вы скажете, что цифры не такие уж и высокие, но, во-первых, нормативно-правовой рабочий алгоритм обеспечения комплексом услуг (профподготовка\трудоустройство\поддерживаемое проживание) сложился не сразу, а был выстроен и отшлифован за несколько лет; во-вторых, мы работаем со взрослыми людьми 18+, а переучить человека всегда сложнее, чем заложить нужное с детства.

На формирование новой личности, мотивированной трудиться и соблюдать определенные нормы общества, требуются годы, и первые «сладкие плоды» мы пожинаем сейчас, когда на профессиональные праздники получаем сотни поздравлений и теплых слов от наших выпускников, и в первую очередь от тех, кто ранее проживал в ПНИ.

- Сколько человек из Волховского района прошло через Мультицентр?

- Специальной статистики по районам мы не ведем, наша статистика несколько другая (возраст, домашний или сирота, имел ранее образование или нет), но в силу того, что я очень долго работаю здесь и моей хорошей памяти на фамилии и лица, могу сказать, что через центр прошло порядка 37 человек из Волховского района.



- Как освоились воспитанники в новом доме сопровождаемого проживания? Результаты адаптации уже есть?

- В их защиту скажу, что они изначально беспомощными и не были: сами себя обслуживали, убрали жилье, готовили. Главная причина, по которой они оказались там, заключается не в них самих, она в нас – окружающих их людей.

Молодые люди с особенностями ментального развития в силу своего диагноза доверчивы как маленькие дети, их очень легко убедить, уговорить. Они зависят от постороннего влияния и поэтому часто становятся жертвами разномасштабных мошенников. Имея всего трех социальных работников на 19 человек (1 в смену), мы контролируем возможные негативные риски и помогаем нашим ребятам сберечь свое имущество, средства и развивать навыки деловой коммуникации, оставаясь при них «значимым взрослым».

Еще одна веская причина нахождения их в доме – это его доступная среда, позволяющая колясочникам спокойно выходить на работу и обслуживать себя в быту. Перестроить все квартиры и дома, предоставляемые малоимобильной группе населения, намного сложнее – дорого, да и жильцы протестуют против загромождения лестничных клеток. Собрать все необходимые технологии и оборудование в одном месте намного дешевле и целесообразнее.

Поэтому из 19 человек 5 работают в открытом рынке труда, а

14 – у нас в мастерских и цехах. Это еще одна причина не отдавать ребят от Мультицентра, пока их не ждут рабочие места со специальными условиями труда.

- Следите ли Вы за дальнейшими судьбами своих выпускников? Есть особенные истории? Может, есть кто-то, кто запал в душу навсегда?

- Все выпускники при мне, на каждом выпускном я даю свой телефон и предлагаю помощь, если попадут в беду. Иногда сама пугаюсь того количества СМС, голосовых сообщений и фото, которые сыплются в мой телефон, но по-другому уже не могу...честно. Так спокойнее.

А любимчики, конечно, есть. Это самые трудные, те, кто «попили крови», тем сильнее эмоции удовлетворенности и радости, когда у них все налаживается. Понимаешь, что все было не напрасно.

В близком кругу друзей находятся 8 человек, которые стали мне родными. Не совсем как свои, но больше, чем выпускники. Шутя, я окрестила их «племяши» и знаю, что до конца жизни мы уже не потеряемся.

- Планируется ли открытие филиалов Мультицентра в других районах области? А может где-то в другом регионе реализуется подобная модель Центра?

- Мультицентр – учреждение регионального значения. К нам приезжают со всей области и со всей России. Есть положительный эффект в том, что ребята уезжают из дома, выходят из

привычной зоны комфорта, отрываются от мамочек (это я о домашних), чтобы сделать свои первые самостоятельные шаги.

Свой коллектив мы собирали по крупице, таких специалистов сейчас практически нет и маловероятно, что вторая площадка в области смогла бы привлечь такие кадры. Возвести стены, купить оборудование – не столь трудно. Наполнить их ценным содержанием, отработать эффективные рабочие алгоритмы – это задача, требующая времени, больших усилий и профессионализма.

А тиражирование вовсю идет! Уже два аналога создаются по нашей модели в регионах страны: первый скоро откроется в Уфе, а второй – в Якутске! Там тоже будут созданы свои республиканские Мультицентры. Не говоря уже о том, что сотни делегаций посещают нас каждый год, и многие потом воспроизводят часть нашего центра и услуг.

Безусловно, такой сложный, многогранный и системный проект как Мультицентр необходимо грамотно позиционировать. В этом вопросе мы сотрудничаем с АСИ (Агентство стратегических инициатив). Светлана Чупшева была у нас и лично оценила масштаб и значимость проекта не только для нашего региона, но и для всей РФ.

В рамках НСИ (Национальной Социальной инициативы) – механизма, позволяющего улучшить качество услуг и сервисов в социальной сфере, направленных на удовлетворение потребностей человека в различных жизненных ситуациях, мы активно взаимодействуем с широчайшим кругом экспертов социальной сферы и делимся нашим уникальным многолетним опытом в интересах всей страны.

- Расскажите, пожалуйста, о проекте «Сестринский уход». Как это работает и работает ли вообще? Какие существуют «подводные» камни у проекта?

- Если коротко, то уже 10-й год общественная организация, которую я возглавляю на общественных началах, реализует благотворительную программу по уходу и присмотру за малолетними сиротами с инвалидностью, находящимися на лечении в стационарах Санкт-Петербурга и области. Мало кто задумывается, как справляется прооперированный ребенок с бытовыми нуждами без мамы или сиделки. Никто и мысли не допускает, что малыша оставят одного, ведь это вопрос его жизни. Тем не менее, после сокращения в стационарах младшего медперсонала уход за детьми официально

ПОКАЗЫВАТЬ ВСЕ НОВЫЕ И НОВЫЕ ДЕЛОМ НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ»



не предусматривался. Узнав об этой проблеме, мы организовали бригаду нянечек-сиделок, которых обучили на медицинских курсах, обследовали, оформили медкнижки и подписали договор с администрацией больницы на безвозмездную помощь по уходу и присмотру.

Уже сегодня наши сиделки мало в чем уступают профессиональным медсестрам, они многому научились за эти годы (повышение квалификации мы проводим каждый год). Тысячи малышей прошли через их заботливые руки, поправились и вернулись в свои сиротские учреждения.

Программа выстроена и работает как отлаженный часовой механизм: руководитель государственной организации для детей сирот направляет нам заявку о плановой или экстренной госпитализации своего подопечного, мы выставляем пост нянечки-сиделки там, где находится ребенок. Чаще всего это сразу несколько детей. Их всех успевают накормить, умыться, переодеть, выполнить определенные процедуры, позаниматься и даже погулять (при согласовании с врачом). Поэтому штат сиделок на 6 отделений составляет 11 человек, работающих по сменному графику. Трудовые отношения оформлены как положено, средства поступают от жертвователей и субсидий, но так не может быть постоянно. Государство обеспечивает детей сирот, инвалидов, и услуга должна сопровождать малыша там, куда он направлен.

Законодательно это утвердили в 2021 году, и мы многое сделали, чтобы это постановление Правительства РФ появилось. Но сами механизмы оставили на усмотрение органов исполнительной власти региона. И тут возникают риски формального подхода к решению проблемы, так как уже предложили обязать директоров детских домов-интернатов и домов малютки направлять с детьми своих сотрудников. Вот задумайтесь! В штате учреждения не заложены «выездные нянечки» и командировочные для них. Кто останется с группой? Где командированный сотрудник будет жить? Да и кто поедет на месяц в СПб, оставив свою семью и своих детей?!

Решение есть – надо создавать свою службу, аналогичную нашей. Можно этих же нянечек и оставить, так как опыт и преданность делу имеют немалое значение в такой работе. Да и оплата у нянечек невысокая, а работать с такими детками не многие могут и хотят. Поэтому пишем, обращаемся, отстаиваем права детей и очень надеемся быть услышанными теми руководителями, которые сейчас принимают решения. А ведь именно такое решение может стоить малышу жизни!

- Директор Центра, руководитель благотворительного фонда, жена губернатора, лидер «Женщин России» в регионе... В одиночку такой объем работы трудно осилить. Как подбираете себе команду единомышленников?

- Для людей верующих мой ответ будет: «Господь приводит». А для атеистов: «Многие сами стремятся попасть в «ближний круг» именно из-за статуса, но не все «выживают» при моем темпе работы и требованиях». Поэтому рядом проверенная временем команда настоящих патриотов, единомышленников, соратников: в фонде постоянная команда из 5 человек, но зато каждый стоит десяти, и в Мультицентре, который так же «вырос» из программы фонда, «сердце команды» составляют 5-6 человек. Это люди, отдающие себя делу целиком, днем и ночью, и формулировка «работник» к ним малоприменима. Они не работают, они служат нашим детям, как солдаты Родине, и это их «фронт», их «гражданский подвиг». Когда, не считаясь с нагрузкой и временем суток, не обращая внимания на свои собственные нужды и проблемы, иногда прямо из больницы (после операции) они несутся на свое рабочее место к детям, потому что не могут по-другому, потому что так воспитаны.

- Какие цели ставит перед собой директор Центра на ближайшее время? А вообще, всё ли, что задумано, удастся осуществить?

- Цели глобальные: реновировать сегодняшнюю систему образования в части профессионального обучения детей с ОВЗ и инвалидностью. Потому что никакой проект «Демография» не решит задачи национального обновления, если «за бортом»

будут оставаться уже родившиеся нестандартные дети. Наша задача – включить их в процессы социального и общественного созревания, развития, вырастить из них равноценных граждан нашего общества. И это возможно, что подтверждают результаты нашей работы! Но так думают далеко не все, слишком устойчивы стереотипы и некоторая отдаленность общества от «особенных граждан», поэтому придется показывать все новые и новые результаты, подтверждая делом наши возможности.

- Социальная сфера всегда требует большой отдачи сил: помимо физической, необходима ещё сила духа. Ирина Григорьевна, откуда черпаете энергию, чтобы на всё хватало сил? Как удается при такой нагрузке хорошо выглядеть и не уделять вниманием близким?

- С последним – вниманием близким – как раз всё не так и хорошо. Мы с мужем оба трудолюбивы, и детей таких же воспитали, поэтому все загружены. Встречаемся семьей раз в две недели по выходным.

Да и выглядеть... Всё относительно. Иногда просто выспаться – уже счастье, а «перья чищу» урывками, пытаюсь поддерживать «форму».

Что же касается энергии, то такой я родилась – неутомимой, быстрой, иногда чувствую, как внутри работает «адронный коллайдер» и понимаю, что если не перенаправлю энергию в

мирное русло, то меня разорвет, поэтому всегда чем-то загружена. Но по-настоящему, отдыхаю и релаксирую у себя на участке, высаживая растения и оформляя цветники.

И, несомненно, силы и энергию дает любовь. Когда тебя обхватывают детские ручки, и ты слышишь слова любви и благодарности от таких ребяткишек – это как источник живой воды, это все компенсирует и буквально возрождает.

- Заветная мечта директора Мультицентра и заветная мечта Ирины Дрозденко?

- По астрологическому знаку я – Близнецы, и вопрос Вы задали правильно.

Как директор я мечтаю, чтобы дети наших выпускников никогда не попали в детский дом или дом-интернат для инвалидов, чтобы та опора, которую мы дали им в жизни, позволила раз и навсегда разорвать этот «порочный круг». А как человека, гражданина, меня можно осчастливить пониманием, а это значит, что должен быть тот инструмент, который помогает слышать друг друга, беречь, помогать. И я мечтаю, что когда-нибудь я смогу ТАК ДОНОСИТЬ СВОИ МЫСЛИ, что меня будут ПОНИМАТЬ, а не искать какой-то подтекст, о большем мечтать сложно.

Беседовала Людмила КРИВОШЕЕВА

«Тайна нежности»

Культура

Под таким названием в Иссадском Доме культуры прошёл весенний бал. Память участников надолго сохранит красивые, улыбающиеся лица, кружащиеся в танце. По отзывам людей, пришедших на бал, было все очень душевно, искромётно, и искренно прожит каждый танец.

«И шаг за шагом, круг за кругом, мы все нуждаемся друг в друге...» - строчки новой песни родились на следующий день после бала у музыканта ансамбля «Отражение», который и организовал этот бал совместно с и.о. директора Иссадского сельского Дома культуры Татьяны Гавриловой. Настоятель храма Успение Пресвятой Богородицы в Сясьских рядах Виталий Фонькин поделился библейским пониманием нежности: «Христианство принесло человечеству понимание ценности человеческой

личности. В евангельском смысле нежность – это внимание к внутреннему человеку. И этот человек в каждом из нас очень красивый. Проявлять нежность – это значит, способствовать раскрытию этого красивого человека».

На это раз среди участников было много детей. Они порадовали всех своими выступлениями. Маша Степанова (ученица преподавателя танцевальной секции Юлии Балказиной), делающая еще первые шаги в танцевальном мире, исполнила вальс и польку под размеренное музыкальное сопровождение. Было забавно вспоминать, как только что взрослые проскакали польку в три раза быстрее. София Максимова (преподаватель Дмитрий Дудуков) под аккомпанемент Луки Фонькина (саксофон) исполнила зажигательный латиноамериканский танец. Покорил зрителей квартет девочек из Сясьстроя с лентами для художественной гимнастики. Их танец

родился накануне выступления и завожил присутствующих музыкой и фееричным вращением разноцветных лент. Их второй танец участвовал в конкурсе «Танец – разговор без слов». Перед конкурсантами стояла задача на языке тела и музыки передать какой-то разговор. Зрители включились в разгадывание этих загадок. В рамках этого конкурса приехали друзья о. Виталия из Петербурга священ. Александр Дягилев и его супруга Любовь. Они исполнили покорившее всех обаянием танго. Глядя на эту танцующую пару, хотелось танцевать также мягко, душевно и наполненно смыслом.

Свое звучание в атмосферу праздника внес ведущий мероприятия М.В. Тарасов. Он уже второй раз выступает в роли распорядителя бала. Его мягкий юмор, деликатное обращение к гостям сделали место встречи безопасным, светлым и по-настоящему волшебным.



Организаторы бала против стилизации. С историческими балами это событие роднит изобилие живой классической музыки, и ряд танцев. Под аккомпанемент виртуозной пианистки Т.А. Ганиевой священ. Виталий Фонькин исполнил арии из опер и романсы русских композиторов. Прекрасная скрипачка и танцмейстер А.В. Компа исполнила «Менуэт» (Боккерини) и джазовую композицию «Зеленые листья ионских лесов» (Темкин). В завершение бала

прозвучала песня «Отражение» (Александр Секунтов).

Мне как участнице этого бала понравилось время танцев, потому что можно быть здесь и сейчас, любоваться красотой нарядов, доверять, видеть перед собой прекрасные примеры, не бояться ошибок, быть собой, улыбаться друг другу и быть внимательным к тайне, происходящей в другом человеке, а это и есть нежность.

Елена ФОНЬКИНА

Ансамблю танца «ИСТОК» – 25 лет!

В этом году традиционный отчётный концерт ансамбля танца «Исток» был приурочен к 25-летию юбилею коллектива. Сцену для такого важного события предоставил Волховский городской Дворец культуры.

«Исток» был основан в 1997 году на базе детской музыкальной школы им. Яна Сибелиуса. Вот уже четверть века Елена Николаевна Рыбка, руководитель ансамбля, воспитывает талантливых танцоров.

Последние семь лет этот замечательный хореографический коллектив успешно работает в ДДЮТ. В ансамбле занимаются около 80 девочек и мальчишек от 5 до 17 лет.

Ансамбль народного танца «Исток» хорошо известен не только в Волховском районе. Юные танцоры украшают своими выступлениями городские, муниципальные и областные праздники, мероприятия ДДЮТ, принимают участие в хореографических конкурсах различного уровня. Например, в декабре 2021 года в Москве состоялся очный этап Всероссийского конкурса-фестиваля «Культура народов России: от истоков до современности», на котором ребята стали призерами с танцем «Зайгрыш». А танец «Примета» принес нашим танцорам звание лауреата Всероссийского фестиваля казачьей культуры «Моя Казакция». Эти и другие яркие номера зрители встречали бурными аплодисментами.

Незабываемым украшением праздника стали выступления воспитанников группы «Гномик» детского сада №8 «Сказка», где Елена Николаевна реализует дополнительную общеразвивающую программу «Мир ритмики». Девочки



и мальчики всегда с удовольствием ходят к ней на занятия. Не исключено, что именно они пополнят коллектив ансамбля в следующем учебном году.

Именно из таких малышей Елена Николаевна воспитывает профессионалов, которые связывают свою дальнейшую жизнь с танцевальным искусством. К примеру, Яна Сергеевна Протас, пришедшая на смену Елене Николаевне в ансамбль танца «Вдохновение» Бережковского Дома культуры, которым Рыбка руководила более 20 лет.

Прекрасные хореографические номера бережковцев убеждают, что «Вдохновение» в надежных руках профессионала – настоящего продолжателя дела наставника.

Выпускница ансамбля, ныне студентка Ленинградского областного колледжа культуры и искусства Дарья Колочкова, которая сейчас проходит практику в народном ансамбле танца «Радуга» ВГДК, тоже преподнесла в этот вечер творческий подарок всем присутствующим.

С приветственными словами к юбилярам обратились

почётные гости. Глава Волховского района Александр Александрович Налётов вручил коллективу ансамбля танца «Исток» и его руководителю Почетный диплом администрации Волховского муниципального района.

Глава МО город Волхов Арутюнян Алиса Юрьевна наградила истоковцев Благодарностью главы администрации Волховского района.

Председатель комитета по образованию Волховского муниципального района Юлия Николаевна Мельникова вручила замечательному педагогу Благодарность районного комитета по образованию.

Поздравила со значимой датой учащихся и руководителя «Истока» директор ДДЮТ Ульяна Сергеевна Качанова.

Ансамбль на празднике представил шестнадцать танцевальных номеров, каждый из которых – яркое действо и впечатляющее зрелище. Азарт и эмоциональность юных исполнителей, безупречный пластический рисунок покорят любого зрителя. За этим – большой труд педагога, увлеченность и старание детей, неоценимое участие родителей.

Руководитель ансамбля от лица Дворца детского (юношеского) творчества выразила огромную признательность родителям замечательных маленьких танцоров, поблагодарив за участие в жизни и творчестве коллектива, за терпение, отзывчивость и неоценимый вклад в достижении успехов детей. С ответным словом выступили и представители родительского комитета.

Слова благодарности прозвучали от Елены Николаевны Рыбка в адрес директора Волховского городского Дворца культуры Марии Сергеевны Залещкой за содействие и помощь в организации концерта, а также директору Дома культуры «Железнодорожник» Ольге Игоревне Осиповой за сердечную поддержку и приглашение ансамбля для участия в различных мероприятиях.

Особенно теплые слова прозвучали в адрес Юлии Владимировны Василаш, которая, благодаря своему таланту, создаёт поистине великолепные костюмы и воплощает в жизнь все самые неожиданные идеи Елены Николаевны.

На отчётном мероприятии было много музыки, аплодисментов, цветов, улыбок и шуток. Особенную атмосферу помогли создать ведущие концерта Ирина Житковская и Расим Керимов.

Завершился праздник ярким, энергичным танцем «Ярмарочная карусель», настоящим флешмобом, в котором участвовали все-все танцоры ансамбля танца «Исток».

Пожелаем нашему «Истоку» ярких номеров и новых творческих высот!

И.А. ЖИТКОВСКАЯ,
педагог-организатор ДДЮТ

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ИССАДСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ВОЛХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ ОТ 27 МАЯ 2022 ГОДА №24

Об исполнении бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение за 2021 год

Рассмотрев итоги исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение Волховского муниципального района Ленинградской области за 2021 год Совет депутатов муниципального образования Иссадское сельское поселение р е ш и л:

- 1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение за 2021 год по доходам в сумме 22556,3 тыс. рублей, по расходам в сумме 21867,1 тыс. рублей и профицитом бюджета 689,2 тыс. рублей со следующими показателями:
1.1. По источникам согласно приложению № 1 «Показатели исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение по источникам финансирования дефицита бюджета за 2021 год».

- 1.2. По доходам согласно приложению № 2 «Показатели исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение Волховского муниципального района по доходам за 2021 год».
1.3. По расходам согласно приложению № 3 «Показатели исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение по расходам за 2021 год по разделам и подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов классификации расходов».
1.4. По расходам согласно приложению № 4 «Показатели исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение по расходам за 2021 год по ведомственной структуре».
1.5. По расходам согласно приложению № 5 «Показатели исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение по расходам за 2021 год по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов, разделам и подразделам классификации расходов».
1.6. Утвердить отчет об использовании средств дорожного фонда МО Иссадское сельское поселение за 2021 год согласно приложению № 6 к настоящему решению.
1.7. Принять к сведению отчет об использовании средств резервного фонда администрации МО Иссадское сельское поселение за 2021 год согласно приложению № 7 к настоящему решению.

Е.А. ТРОШКИН, глава муниципального образования

УТВЕРЖДЕНО решением Совета депутатов МО Иссадское сельское поселение Волховского муниципального района Ленинградской области от 27.05.2022 года №24 ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Показатели исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение по источникам финансирования дефицита бюджета за 2021 год

Table with 3 columns: Код бюджетной классификации, Наименование показателя, Сумма (тысяч рублей) за 2021 год.

УТВЕРЖДЕНО решением Совета депутатов МО Иссадское сельское поселение Волховского муниципального района Ленинградской области от 27.05.2022 года №24 ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Показатели исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение Волховского муниципального района по доходам за 2021 год

Table with 3 columns: Код бюджетной классификации, Наименование показателя, Сумма (тысяч рублей).

УТВЕРЖДЕНО решением Совета депутатов МО Иссадское СП Волховского муниципального района Ленинградской области от 27.05.2022 года №24 ПРИЛОЖЕНИЕ 3

Показатели исполнения бюджета муниципального образования Иссадское сельское поселение по расходам за 2021 год (по разделам и подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов)

Table with 5 columns: Наименование, Код раздела, подраздела, Код целевой статьи, Код вида расходов, Сумма (тысяч рублей).

Table with 10 columns: Description of activities, Column 1-5, Column 6, Column 7, Column 8.

Остров милосердия на реке Волхов

Краеведение

Мы продолжаем публикацию материала главного хранителя музея истории города Волхова И.А. Пузановой об удивительной истории «Острова милосердия» и судьбе его создателя А.П. Колоколова.

Вот как описывал островок Слезкинский в своих «Путевых заметках»:

«Мы ехали спокойно, встречались селения – на левом берегу деревня Пруссыня и Пруссынская Горка. Стали приближаться к какому-то островку. Подойдя ближе, пароход пошел медленнее... Островок отличается оригинальной местностью. Своими очертаниями он очень похож на половину огурца. Лепятся домики в таком причудливом виде, что, в общем, островок напоминает скорее громадных размеров детскую игрушку, чем людское обиталище. Домики различных величин, с угловатыми и просто круглыми окнами; и просто круглыми окнами; крышами всевозможных наклонностей; над ними высятся разные башенки, чердаки, шпили. По фасаду у каждого домика имеется балкон или терраса. Все строения пестрят самыми яркими веселыми красками; всюду видна вычурная резьба, в русском вкусе. Островок обрамлен деревьями, ветви которых лезут в окна на крыши, так что одни домики глядят среди зелени, а другие как бы прячутся в ней. На мыске острова, где течение бьет сильнее и бывает напор льда, устроен ледорез... Над ледорезом помещается роскошный павильон с колоннами и разноцветными стеклами, от которого по мысу и вглубь островка тянется великолепный сад. У берега стоит миниатюрная пристань, представляющая собой красивый сквозной домик. На островке два храма, их кресты высоко блестят на солнце. Немного выше их возвышается какая-то круглая башня, подобие обсервационного поста. Башня поднимается от крыши большого каменного входа, вновь построенного, но оставленного пока в черне. Словом, островок так чуден, что земной обыватель, смотря на него, невольно переносится мыслями в сказочный мир...»

По свидетельствам современников, кроме крупных строений, на острове имелись кладовая продуктов в два этажа, два ледника, три водокачки с машинами, малярная, столярная, две пристани – с запада – пассажирская, с юга – багажная. На особой деревянной башне, построенной вблизи места, на котором о. Алексей предполагал строить собор, был повешен колокол – 800 пудов, дар государя импера-



Фото с сайта: <https://landexpo.ru/ostrov-oktyabrya-na-reke-volxov/>



тора Николая Александровича. Около острова с юго-западной стороны... находились дом, где жили псаломщики и рабочие; деревянный двухэтажный дом для богомольцев, ветреная мельница, каменная кузница, кирпичный завод. Живущих на острове и его учреждениях было около 250 человек.

В XIX века это небольшой, но очень благоустроенный городок: своя пожарная машина, собственный пароход «Дар», водопровод, даже телефонная станция на 5 номеров. Берега острова были продумано укреплены.

Испытывая на себе благотворительную помощь батюшки, народ очень скоро сердцем почувствовал в отце Алексее своего радителя и охотно пошел на Успенский остров. Если к этому прибавить, что на острове совершались ежедневно церковные службы, свершались истово, а сам о. Алексей, когда бывал там, для всех исполнял требы бесплатно, одних

духовно наставлял и утешал, других вещественно благотворил, то станет понятным, почему очень скоро батюшка в сознании народа стал почитаться праведником, «святым человеком».

На лето на Успенский остров приезжали ученики Александровского духовного училища, для которых здесь имелось огромное поле деятельности.

Начало благотворительным заведениям было положено в начале 70-х г.г. XIX века благодаря усилиям Алексея Колоколова.

Постепенно постройки на Успенском острове расширялись. Духовные дети отца Алексея, совершенно доверяя его бескорыстию, обильно снабжали своего отца средствами, а отец Алексей все шире и шире развивал свою благотворительную деятельность. По сведениям 1899 года под управлением протоиерея Алексея Колоколова находились не только заведения для

оказания различных видов благотворительной помощи, но и различные хозяйственные постройки.

К просветительским учреждениям острова относился детский приют, открытый в 1887 году по желанию протоиерея отца Алексея и управлявшийся под его надзором до дня кончины настоятеля.

Приют располагался в двухэтажном каменном доме с мезонином.

Первоначально в приют принимались бесплатно исключительно девочки, но принимали участие в уроках и дети, живущие при родителях на острове, между которыми находились и мальчики. Позже в приют стали принимать и мальчиков. Все дети из крестьянского сословия – круглые сироты или полусироты.

При достижении 12-летнего возраста обученные грамоте дети приюта поступали в практическую школу, где овладевали практическими ремеслами.

На острове это было легко сделать, так как здесь жили и работали опытные мастера – столяры, маляры, печники, плотники, булочник, кузнец, сапожник, садовник и огородник, которые обучали своему ремеслу мальчиков. По окончании практической школы детям предоставлялись рабочие места. В свободное время мальчики приюта обучались военному строю и гимнастике.

Под руководством опытных монахинь девочки из приюта обучались нотной грамоте, церковному пению, игре на фисгармонии, а также вышиванию шелками и золотом, плетению кружев, изготовлению искусственных цветов и вязанию чулок руками и на машинке. Дети обучались пению, так что из них составлен хор, который и пел по праздникам в церкви Успенского острова. Мария Андреевна Соловьева обучала детей хоровому пению преимущественно русских народных и патристических песен.

Но главным образом внимание было обращено на религиозно-нравственное воспитание и развитие любви к труду, чтобы по выходе из приюта, они были бы религиозны и нравственны, и работающие труженицы, вполне способные вести домашнее хозяйство и могущие своим трудом содержать не только себя, но и свою семью.

Учились грамоте все, кроме двух младших – 4 и 6 лет, которые занимались лишь вязанием, остальные же шили платья, вязали и вышивали, убирали комнаты, чистили медь и лампы, сапоги, мыли полы, гладили белье, иногда его стирали и ежедневно дежурили по уборке в комнатах и умыванию посуды.

Продолжение следует



О НОВЫХ ВЫПЛАТАХ НА ДЕТЕЙ

Наши консультации

С 1 мая указом Президента РФ введена новая ежемесячная выплата малообеспеченным семьям на детей в возрасте от 8 до 17 лет. В Отделение ПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области поступает много вопросов от родителей. Пенсионный фонд подготовил ответы на самые часто задаваемые вопросы по новому пособию.

Я допустила ошибку в заявлении при оформлении пособия. Как я могу это исправить?

Если допущена ошибка при заполнении заявления, Пенсионный фонд, не вынося отказа, вернёт вам его на доработку. Внести изменения необходимо в течение 5 рабочих дней.

Какие документы нужно представить для получения выплаты?

Для получения выплаты необходимо подать заявление через Портал госуслуг, через МФЦ либо обратиться в клиентскую службу ПФР по месту жительства.

Дополнительные сведения о доходах понадобятся представить только в том случае, если в семье есть военные, спасатели, полицейские или служащие другого силового ведомства, а также, если кто-то получает стипендии, гранты и другие выплаты научного или учебного заведения.

Сколько времени ждать выплату после подачи заявления?

Рассмотрение заявления занимает 10 рабочих дней. В отдельных случаях максимальный срок составит 30 рабочих дней. Если по выплате вынесен отказ, уведомление об этом направляется в течение одного рабочего дня. Средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты. В дальнейшем перечисление средств осуществляется с 1-го по 25-ое число месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается пособие.

Я могу получать выплату через почту?

Да, можете. Для получения денег через почтовое отделение Вам нужно отметить соответствующий пункт в заявлении на выплату, а также указать адрес получателя и номер почтового отделения.

Если получать деньги в банке, то только на карту «Мир»?

Да, новая выплата будет зачисляться только на банковские карты «Мир». Важно помнить, что при заполнении заявлений на выплату указываются именно реквизиты счёта заявителя, а не номер карты.

Кому положена ежемесячная выплата?

Выплата назначается малообеспеченным семьям, которые воспитывают детей от 8 до 17 лет при соблюдении условий:

- ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения;

- собственность семьи не превышает требования к движимому и недвижимому имуществу;
- заявитель и дети граждане РФ, постоянно проживающие в РФ.

Обратиться за выплатой может один из родителей, усыновитель или опекун ребёнка.

С какого числа можно подавать заявление, чтобы получить выплату?

Подать заявление можно с 1 мая 2022 года и далее в любое время.

Устанавливается выплата на 12 месяцев, но не более чем до достижения ребёнком возраста 17 лет.

Можно ли оформить выплату, если я уже получаю пособие на детей от 8 до 17 лет для одиноких родителей?

Да, вы можете подать заявление на новую выплату. Если после расчёта среднедушевого дохода семьи новая выплата окажется более выгодной по сумме, Вам назначат новую выплату в повышенном размере, то есть 75% или 100% от регионального прожиточного минимума ребёнка, с учётом выплаченных сумм прежнего пособия. При этом выплата предыдущего пособия автоматически прекратится.

Нужно ли подавать заявление на новую выплату, если я уже получаю пособие на детей от 8 до 17 лет как одинокий родитель, но мои доходы при этом все равно меньше прожиточного минимума?

Да. Если доходы семей, которые уже получают пособие на детей от 8 до 17 лет как одинокие родители, по-прежнему не достигают прожиточного минимума, им нужно подать новое заявление и начать получать выплату в повышенном размере, то есть 75% или 100% от регионального прожиточного минимума, а не 50% как раньше. При этом выплата предыдущего пособия автоматически прекратится.

Моему сыну исполнилось 8 лет в феврале 2022 года, мне выплатят пособие за этот период?

Нет, пособие назначается с 8-летия ребёнка, но не раньше 1 апреля 2022 года.

В указе Президента сказано, что пособие устанавливается с 1 апреля, если заявления можно подавать только с 1 мая, то как получить деньги за апрель?

По заявлениям, поданным до 1 октября 2022 года, деньги будут выплачены за период с 1 апреля 2022 года, но не ранее месяца достижения ребёнком возраста 8 лет.

Это значит, что, если семья обратится за новой выплатой в первых числах мая, то первая выплата в мае будет сразу за два месяца – за апрель и за май. Если семья обратится в конце мая, то пособие будет получено в июне сразу за 3 месяца – апрель, май и июнь.

Можно ли получить пособие без гражданства РФ?

Нет.

Распространяется ли выплата на детей, которым уже исполнилось 17 лет?

Выплата положена только на детей, не достигших 17 лет.

Ежемесячная выплата положена на каждого ребёнка?

Да, пособие выплачивается на каждого ребёнка от 8 до 17 лет в семье.



В семье двое детей в возрасте от 8 до 17 лет. Нужно ли писать заявление на каждого ребёнка?

Нет, если в семье двое и больше детей от 8 до 17 лет, для получения ежемесячной выплаты на каждого из них заполняется одно общее заявление. Двух и более заявлений в таком случае подавать не требуется.

Моё заявление вернули на доработку, сколько времени теперь уйдёт на его рассмотрение?

Срок рассмотрения заявления – 10 рабочих дней. В Вашем случае срок был приостановлен. Если доработанное заявление поступит в ПФР в течение 5 рабочих дней, его рассмотрение восстановится со дня представления.

Что будет, если не подать доработанное заявление или документы в течение 5 рабочих дней?

В этом случае в назначении выплаты будет отказано и Вам нужно будет подать заявление заново.

Как можно узнать, назначена выплата или нет?

При подаче заявления через Портал госуслуг уведомление о статусе его рассмотрения появится там же.

Если же заявление было подано лично в клиентской службе ПФР или в МФЦ, в случае положительного решения средства будут перечислены в установленный законом срок без дополнительного уведомления.

В случае отказа заявителю в течение одного рабочего дня отправят уведомление, в котором будет указана причина отказа.

На какой срок устанавливается выплата?

Пособие назначается на один год и продлевается по заявлению. В 2022 году к заявителям, которые потеряли работу после 1 марта 2022 года и встали на учёт в центрах занятости, применяется особый расчёт среднедушевого дохода. Таким заявителям пособие назначается на 6 месяцев. По истечении этого

периода можно будет обратиться за пособием вновь.

В течение какого периода можно получать выплату?

Пособие выплачивается с восьмилетия ребёнка до достижения им возраста 17 лет.

ребёнка лишили родительских прав? Да, можете.

Как я могу подтвердить фактическое место проживания, если у меня нет регистрации по месту жительства?

Место фактического пребывания определяется по месту подачи заявления для назначения пособия.

По какому прожиточному минимуму будут рассчитываться мои доходы, если у меня две регистрации – по месту жительства и по месту временного пребывания?

В этой ситуации будет учитываться прожиточный минимум по месту временного пребывания.

При расчёте доходов учтут полученные алименты?

Да.

У моей семьи в собственности есть квартира и жилой дом, в сумме их площадь превышает норматив 24 кв. м. на человека, мне откажут в назначении пособия?

Нет. Ограничения по квадратным метрам действуют, если у семьи в собственности находится несколько квартир или несколько жилых домов. При владении одним видом жилого имущества его площадь не учитывается.

Я оформила в ПФР уход за 86-летней бабушкой мужа и получаю пособие по уходу за гражданами старше 80 лет. Это пособие учтут при расчёте моих доходов?

Да.

Обязана ли я сообщать в Пенсионный фонд информацию об изменении состава семьи и доходах, если они произошли после подачи заявления?

Нет. Получатели пособия не обязаны сообщать в Пенсионный фонд об изменениях уровня доходов в период, на который назначено пособие.

Пособия можно получать только на детей от 8 до 17 лет?

Нет, не только. Также предусмотрены выплаты для малообеспеченных семей для беременных женщин, вставших на учёт в ранние сроки, пособия на детей от 0 до 3 лет, а также пособия на детей от 3 до 8 лет.

Будет ли производиться индексация выплаты?

Да. Ежемесячная выплата будет ежегодно индексироваться с 1 января.

Если у вас остались вопросы по данной выплате, то вы можете позвонить в Единый контакт-центр по номеру: 8-800-600-0000. Кроме этого вы можете задать свой вопрос в официальных социальных сетях ПФР либо обратиться в любую клиентскую службу фонда.

ОПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Третий тур – рекордный по голам



Спорт

28 мая прошёл третий тур чемпионата Волховского района по футболу - рекордный по количеству забитых голов.

Сясьстройский «Стандарт» на родном поле буквально разгромил команду «Кисельня» с неожиданным счётом 9:0. Здесь отличился отметившийся тремя голами Макар Пашин. Такой результат кисельнинцев настолько поражает болельщиков: если раньше команда хотя бы удачно начинала, то в этом сезоне как-то сразу не задалось. «Кисельня» уже успела проиграть «Фортис» - 8:1 и «Волхов-Дому» - 5:2.

Таким же количеством забитых мячей футболисты новолодожской «Ладogi» завершили встречу с волховской «Звездой» - 9:1. На стадионе «Локомотив» по два гола забил Богданов, Маркин, Тронин, по одному – Котов, Копейкин, Ковальчук. «Звездный состав» ответил единственным голом престижа.

Зато другая новолодожская футбольная дружина, «Вега», неожиданно легко уступила пашскому «Труду» - 0:5 (0:2, 0:03). Игра проходила на стадионе «Труд» культурно-спортивного комплекса «Паша». Героем матча стал нападающий Никита Проскураков, забивший 4 гола, один мяч на счету Романа Микуца. На сегодняшний день в трёх турах чемпионата Н. Проскураков лидирует по количеству забитых мячей – 9. «Счёт этой игры - не показатель,

– считает председатель районной федерации футбола Андрей Власов. – У «Веги» достаточно большой потенциал. А к числу их проблем можно отнести слишком короткую скамейку запасных, что характерно для большинства наших ФК, и возраст. В команде много молодёжи и ветеранов, но не хватает опытных игроков «золотого» для футбола возраста. И, конечно, вратарь пока играет слабовато».

Очень напряжённой получилась встреча на волховском стадионе «Локомотив» между ФК «Волхов-Дом» и старолодожским ФК «Факел». Со счётом 3:2 победил «ВД», два гола на счету Сергея Симанова, один – Андрея Клименко. У соперников голы забил Виталий Турнаев и Антон Гивак.

«Две эти команды играют практически на равных, обе достаточно крепкие, – прокомментировал ведущий специалист районного отдела по спорту Константин Есин. – Сейчас с разницей в один гол на своём поле выиграл «Волхов-Дом», тем интереснее будет наблюдать за их встречей в следующем круге на старолодожском стадионе «Сокол».

Одной из интереснейших игр третьего тура стал матч волховских клубов «Фортис» - «Аврора». Здесь изначально был интересен счёт, с которым молодая команда уступит прошлогоднему чемпиону района. Но всё оказалось не так уж и явно. Футбольная молодёжь, не считаясь с авторитетом коллег по полю, проявила хорошую спортивную наглость, боролась

до конца и даже, благодаря Ивану Коновалову, на последних минутах «размочила» счёт. Итог встречи – 5:1.

У «Фортис» дубль в ворота соперника оформил Егор Макаров, по одному голу забил Антон Никифоров, Игорь Шилов, Михаил Короляк. Стоит отметить игру голкипера «Фортис» Ильи Квашнина, спасшего команду от неминуемого гола в ситуации расстрельного удара с шести метров. Кроме того, товарищи поздравили Илью с первым «сухарём» сезона.

В турнирной таблице после трёх туров первого круга чемпионата лидируют «Стандарт», «Фортис», «Труд», набравшие по 9 очков. За ними с равными 6 очками следуют «Волхов-Дом» и «Вега», по 3 очка в активе «Ладogi» и «Авроры», по ноль – у «Факела», «Звезды», «Кисельни».

4 июня пройдут игры четвёртого тура чемпионата Волховского района по футболу среди мужских команд. На стадионе «Локомотив» в Волхове встречаются:

11.00. «Вега» (Н. Ладога) - «Фортис» (Волхов)
13.15. «Звезда» (Волхов) - «Труд» (Паша)
15.30. «Ладога» (Н. Ладога) - «Кисельня» (Кисельня)
17.45. «Аврора» (Волхов) - «Волхов-Дом» (Волхов)
На старолодожском стадионе «Сокол» в 14.00 состоится матч «Факел» (Ст. Ладога) - «Стандарт» (Сясьстрой).

Игорь БОБРОВ

Возродим лесопарк вместе

Среда обитания

В рамках благотворительного проекта «Возродим лесопарк имени П.Г. Антипова вместе» Фонда рационального природопользования, при содействии администрации Волховского района 4 июня состоится традиционный субботник, приуроченный ко Дню эколога и Всемирному дню защиты окружающей среды.



Мероприятия по уборке территории лесопарка имени легендарного лесничего, участника Великой Отечественной войны, Героя Социалистического Труда стартовали в 2019 году и за это время стали доброй традицией. В этом году в нём примут участие представители местного самоуправления, школьного и Волховского лесничества, предприятий, учащиеся образовательных учреждений, студенты Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета им. С.М. Кирова и неравнодушные жители города. Чтобы собрать мусор и сухостой, скосить траву и облагородить лесопарк, всем участникам будет выдан необходимый инвентарь, перчатки, репелленты.

Патриотическое и духовно-нравственное воспитание

молодёжи, сохранение исторической памяти и увековечение подвигов героев Отечества – одни из главных целей субботника. Поэтому старт акции будет дан в памятном месте - у мемориала «Валимский рубеж» в знак поддержки солдат и офицеров Вооружённых сил РФ, которые участвуют в спецоперации на Украине.

Старт субботника: 4 июня в 10-00 у Меча славы на Валимском рубеже. Подробная информация представлена на сайте Лесантипова.рф Контактное лицо: Анна Аленцина (Антипова), 8 903 232 67 34.



Поединок «черно-белых»

Шахматы

28 мая в школе № 6 состоялся шахматный Кубок «День защиты детей-2022» среди 14 школьников.

В организации праздника для школьников приняли участие федерация Волховского района, ДЮСШ г. Волхова и БФ «Волховский фронт». Данное мероприятие проходит 7 раз. Обладателем кубка стал Эрик Ненонен (воспитанник ФСЦ

«Волхов»). Комплект медалей с 1 по 3 место вручён Михаилу Клепацкому, Александру Рессину и Веронике Черемисиной (все занимаются в ДЮСШ г. Волхова). Второе место среди девушек у Таисии Улько. Третье – у Дарьи Ненашевой. Почетные грамоты вручены самым маленьким из Новой Ладоги: ученику 1 класса Станиславу Алексахину и юному дарованию из детского сада Фёдору Редькину.

Николай ПЫРЯЕВ

Песни военных лет...



Творчество

26 мая в рамках «Библионочи-2022» Волховская межпоселенческая районная библиотека провела ретро-встречу «И песня на подвиг звала». Она была посвящена истории создания песни «Синий платочек» - одной из известнейших песен Великой Отечественной войны. Люди старшего поколения, пережившие тяжелейшие военные годы, хорошо помнят слова: «Строчит пулеметчик за синий платочек, что был на плечах дорогах...».

Участники встречи узнали, что текст военного варианта песни в ночь с 8 на 9 апреля написал Михаил Александрович Максимов (1907 – 1992) - литсотрудник газеты «В решающий бой» 54-й армии Волховского фронта, а 12 апреля 1942 года в железнодорожном депо станции Волховстрой она впервые прозвучала в исполнении Клавдии Ивановны Шульженко. «Благодарные зрители, — писал А. Бартэн, корреспондент той же газеты и друг Максимова



— преподнесли ей самый настоящий кремовый торт. Кусок этого торта, десяток папирос и полстакана клюквы с сахаром получил Максимов, написавший для Шульженко новый текст «Синего платочка». Гонорар необычный, но очень дефицитный по тем временам...»

Через неделю о песне знал весь Волховский фронт. Через два месяца — вся передовая... и весь тыл. «Мне сразу понравились простые, берущие за душу слова. В них было много правды...», - вспоминала Клавдия Ивановна. С тех пор песня

навсегда осталась в ее репертуаре, и без синего платочка на сцене ее уже было не представить.

Прошло 80 лет с того знаменательного события, а песня эта звучит на встречах ветеранов и участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, в праздничные дни, связанные с Великой Победой, в дни памяти и скорби... Прозвучала она и на нашей встрече в исполнении Е.Л. Зверевой.

При подготовке мероприятия был использован ценнейший материал журналиста Волховского района Галины Петровны Стерликовой, которая на протяжении многих лет занималась изучением фактов и событий, причастных к судьбе любимой многими поколениями песни.

Елена МАКСИМОВА

Материал «Метаморфозы песни «Синий платочек»: с остановкой в городе Волхове» был опубликован в газете «Волховские огни» от 22 июня 2018 года и вошел в сборник материалов районных историко-краеведческих конференций «Войны священные страницы».

С юбилеем!

Наши люди

На днях отметила юбилей наша коллега, заведующая библиотекой КИЦ им. А.С. Пушкина Светлана Владимировна Отчина.



Двадцать лет назад приехала она в Волхов из города Старая Русса, славного своей древней историей и знаменитым курортом. К тому времени за плечами у неё было уже два высших образования – библиотечное и психологическое, полученное в Новгородском государственном университете, а также немалый опыт работы в дружном коллективе старорусской библиотеки. Тёплые отношения с коллегами Светлана Владимировна поддерживает по сей день, следит за их новостями, радуется успехам, обязательно навещает, когда приезжает в отпуск. В свою очередь коллеги периодически зовут её вернуться и готовы найти место в любое время. Но как же тут вернуться, когда в Волхове – крепкая семья, здесь родился и вырос замечательный сын Захар, в котором она души не чаёт. Сейчас он сдает выпускные экзамены в гимназии.

В жизнь библиотеки КИЦ окунулась сразу и с головой. Поработала в разных отделах, но нашла своё место в методическом. Скоморохи, котик, и даже реченька – в каких только образах не пришлось побывать! Артистизма Светлане Владимировне не занимать. Она отличная, почти профессиональная ведущая, мастерски организует и проведет любое мероприятие – от научно-практической конференции до вечера романсов, при необходимости пообщается с прессой, поможет разрешить конфликтную ситуацию в коллективе, найдёт подход к любому, даже самому неконтактному коллеге. Если она просит

что-либо сделать, отказать ей почти невозможно – недаром по второму образованию психолог.

Светлана Владимировна любит поэзию, хорошо в ней разбирается, великолепно читает стихи, дружит с волховскими поэтами. При её непосредственном участии издано несколько коллективных и персональных поэтических сборников. Она написала множество сценариев к литературным вечерам и праздникам. Сценарий, посвященный А. Кольцову и И. Никитину, а также сценарий шекспировского вечера опубликованы в журнале «Библиотечное дело».

Ответственность и дисциплина – важные качества для любого руководителя. Никто не может пожаловаться, что она не вовремя сдала план или отчет, не выполнила задание. Годовые отчеты не раз помещали на выставку в областной библиотеке как образцовые.

Лицо любой организации – её руководитель. У нашей библиотеки – лицо открытое, обаятельное, умное, весёлое. Коллектив КИЦ им. А.С. Пушкина поздравляет Светлану Владимировну с юбилеем и желает ей новых высот и достижений, пусть работа приносит удовольствие и удовлетворение, сын радуется успехами, родные и друзья окружают любовью и теплом. С юбилеем!

**Коллектив
КИЦ им. А.С. Пушкина**

Примите поздравления!

Юбилей, юбиляры

Совет ветеранов Иссадского сельского поселения сердечно поздравляет ветеранов – земляков, отметивших свои юбилей и дни рождения в мае.

С 94-й годовщиной со дня рождения - ЕЛЕНУ АНДРЕЕВНУ АСТАФЬЕВУ, жительницу деревни Юшково, участницу Великой Отечественной войны.

С 70-летием - НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА ИВАНОВА, жителя деревни Березье.

С 89-м днем рождения - РАИСУ ВАСИЛЬЕВНУ ЗЮЗИНУ, жительницу поселка Речников, труженицу тыла.

С 80-летним юбилеем - ФЕДОРА АЛЕКСЕЕВИЧА БАЛАХОНОВА из Иссда.

Такой прекрасный возраст у вас у всех сегодня! Хотим мы вас поздравить и с нежностью сказать: В душе вы – молодые, как будто двадцать пять! Пусть сердце не тревожат морщинки, седина, Вы добрые, как ангелы, как теплая весна! Пусть каждый день вам дарит здоровье и любовь! Всем вам, дорогие наши, от души желаем крепкого здоровья, бодрости, внимания и заботы в ваших семьях, благополучия вам и вашим родным, приятных моментов в каждом новом дне!

Н.И. СОЛОВЬЕВА, председатель Совета ветеранов



Совсем скоро завершается учебный год, приходит время летних каникул. Если вы собираетесь отправить ребенка отдохнуть в детском лагере — эта информация для вас!

Вы можете вернуть 50% от стоимости путевки, но не более 20 тысяч рублей. Можно оплатить любое количество смен и получить возврат неограниченное число раз. Узнать все детали и выбрать места для отдыха детей можно на портале мирпутешествий.рф. Здесь же представлены 80 предложений лагерей из Ленинградской области. Есть несколько простых условий:

- кешбэк будет начислен за услуги, оплаченные с 31 марта по 31 августа;
- смена в детском лагере должна пройти в период с 1 мая по 30 сентября.

Для получения кешбэка перед оплатой нужно зарегистрировать карту «Мир» в программе лояльности платежной системы «Мир».

ЯРКОГО ЛЕТА!

Сканворд взят с сайта <http://eruditskan.ru>

ФЛАКОНЧИК "КРАСНОЙ МОСКВЫ"	РАСКИДИСТЫЙ ВОРОТНИК	"... ЛИ-ЗА" Л. ДА ВИНЧИ	ТЬМА, КОТОРОЙ ПОКРЫТА ТАЙНА	ТВОЯ ОПОРА ПРИ ХОДЬБЕ	ЧУМАК ИЛИ МА-НУКЯН	ЗВЕЗДА ГОЛЛИ-ВУДА РО-БЕРТ ДЕ ...	ТАМ СУ-ШАТСЯ СНОПЫ	СОЗДАЛ ИНСТРУ-МЕНТ БУТМАНА	ПОЯС-НЕНИЕ, ЗА ЧТО ПЬЕМ	ИСТИНУ ГЛАГО-ЛЮТ И МЁД ПЬЮТ	СТЕНКА СУДНА	РОБКАЯ ПОПЫТ-КА ПО-РИЦАНИЯ	НЕПРИ-МЕТНАЯ ТРАНШЕЯ В СТОРО-НУ ВРАГА	
СНЯЛСЯ В "СА-МОВОЛ-КЕ"				ХОЛМИК СНЕГА, СОТВО-РЕННЫЙ ВЕТРОМ				"ПЕНАЛ" ДЛЯ РА-БОТ ЧЕР-ТЁЖНИКА						
ПОДС-ТАВКА ДЛЯ СТРЕЛЬ-БЫ ЛЕЖА				ЗЕЛЁ-НАЯ МАСЛИ-НА				ТРАВА - БРИТВА БЛИЗ ТРЯСИНЫ						
АМБА, КОНЕЦ ВСЕМУ				ХАРЛА-МОВ - ТЁЗКА МАРТИ-РОСЯНА				КАНАТ С КРЮКОМ ДЛЯ ЗАХ-ВАТА ГРУЗОВ						
				ЗАВЛЕ-КАЛОЧКА НА ТВ-ПЕРЕДА-ЧУ				ГРУЗО-ВИК (СОБРАН В ЧЕХИИ)						
ШЛЕМ РУСС-КОГО ВИТЯЗЯ	БОРЬБА ТОЛСТЯ-КОВ В НА-БЕДРЕН-НЫХ ПО-ВЯЗКАХ	СОЗДА-ТЕЛЬ "ЖИЗЕ-ЛИ"	ЮМОРИС-ТИЧЕС-КИЙ "ДРУ-ЖЕСКИЙ" ПОРТРЕТ	ПРОЁМ, ВЕДУЩИЙ СКВОЗЬ ДОМ	СТРАНА ПОД РУ-КОВОД-СТВОМ КАСТРО	КАНАЛ, ПОЯ-ЩИЙ ХЛОПОК	КУРЧА-ВЯТСЯ ОТ ВИСКОВ К ЩЕКАМ	ОКОН-НАЯ ЖИ-ВОПИСЬ МОРОЗА	КИПИТ И РВЁТСЯ ИЗ ВУЛКАНА	СИГНАЛ "ПРЕКРА-ТИТЬ ДВИЖЕ-НИЕ!"	ПОКРЫ-ТИЕ ДЕРЕ-ВА И ГО-ЛОВНОГО МОЗГА	ФАЯНС, С ФАР-ФОРМ СХОЖИЙ	ОСИП - СОЗДА-ТЕЛЬ БОЛЬШО-ГО ТЕАТРА	ТРУЖЕ-НИК МОН-ГОЛЬС-КОЙ ФЕР-МЫ
АЛЕК-САНДР В ДЕТСТ-ВЕ				СТОЛИ-ЦА АФ-ГАНИС-ТАНА					МЕТАЛ-ЛИЧЕС-КАЯ РУЧ-КА СУН-ДУКА					
"ШМЯКИ" ПО БА-РАБАНУ				МУСУЛЬ-МАНСКИЙ ПОСТ В МЕСЯЦЕ РАМАЗАН					"ПРО-ДУКТ" ДЛЯ СОЛ-ДАТСКОЙ КАШИ					
ИМЯ ЖИВО-ПИСЦА ШАГАЛА				РОЛАН - КИНОШ-НЫЙ БАРМА-ЛЕЙ					ТОЛПА ГАЛДЯ-ЩИХ МА-ЛЫШЕЙ					
				ТАК ЗА-ЛИ РЕ-ЖИССЕРА КУРОСА-ВУ					ПОЛИЭ-ТИЛЕНО-ВЫЙ С РУЧКАМИ					
СТРА-ХОВКА КАНАТО-ХОДЦА	РЕМЕС-ЛЕННИК-АС	ВЕДАЕТ ЗАГРАН-ПАСПОР-ТАМИ	"БУДУАР" В ЗРИ-ТЕЛЬНОМ ЗАЛЕ	КОРОБ ПАНДОРЫ	НИЗ РАС-ПАШНОЙ ОДЕЖДЫ	ТРАПЕЗА ПОСРЕДИ РАБОЧЕЙ СМЕНЫ	ГРИБ - НАРОСТ НА БЕ-ЛОЙ КО-РЕ	ВЕР-ХОВНЫЙ ГЛАВА ШИИТОВ	БАТОНЧИК - "ЗА-РЯЖАЙ МОЗГИ!"	ПРИШЁЛ НА СМЕ-НУ КАС-СЕТЕ	ХВОРЬ, ЧТО ОС-ТАВЛЯ-ЛА ЛИЦО РЯБИМ	ЛЕПЁШ-КА, СОЛНЦУ ПОДОБ-НАЯ	... ПТАШЕЧ-КА ЗАПЕЛА, КАБЫ КО-ШЕЧКА НЕ СЪЕЛА	СУЛТА-НАТ НА БЛИЖ-НЕМ ВОСТОКЕ
СОБСТ-ВЕННЫЙ ПАИ АКЦИО-НЕРА				НАЧАЛО, ДОЛЖНОЕ СТАТЬ ПРИМЕ-РОМ					БОГОУ-ГОДНОЕ ДЕЛО					
ПЛОД ДАЧНОЙ ГРЯДКИ				ПРЕЗИ-ДЕНТ США, СМЕНИВ-ШИЙ БУ-ША					РЕЛИ-ГИЯ МУ-СУЛЬ-МАНИНА					
ЧУДО КА-РЕЛЬС-КОГО ЗОД-ЧЕСТВА				ПОСОЛ ВАТИ-КАНА					ЗА НЕЁ, ЧУЖУЮ, ПРЯЧЕТ-СЯ ТРУС					
				СЕРИ-АЛЬНАЯ СЕМЕЙ-КА					ПЕСНО-ПЕНИЕ В ЧЕСТЬ СВЯТОГО					
ЖИЛАЯ ВРЕМЯН-КА РА-БОЧИХ	РАЗБОР-КА ВЕТ-ХОЙ ПОСТ-РОЙКИ	У ТАЙЦА ОНА МОНГО-ЛОЙДНАЯ	МАКО-ВЫЙ ДУРМАН	КИНОКУРОРТ ЗО-ЛОТОЙ ПАЛЬМО-ВОЙ ВЕТВИ	ПРАЗДНИК, КОГДА ПРИНЯТО ЕСТЬ ЯБЛОКИ	ГОЛЬФ ВЕРХО-ВЫХ	РОМАН-ТИЧЕС-КАЯ ТРА-ПЕЗА ПРИ СВЕЧАХ	ЗАВИСИ-МАЯ БЕСП-РАВНАЯ ЖЕНЩИНА	ГОРОД В ГЕРМА-НИИ, РОДИНА КАРЛА МАРКСА					
ВРЕМЯ ОТДАЧИ ДОЛГА				УСКОРЕ-НИЕ ПРИ ВИДЕ ФИНИША										
ЕЁ ПОДА-ЕТ ВОС-ПИТАН-НЫЙ ДРУГ ЧЕЛОВЕКА				РАЗБУ-ШЕВАВ-ШЕЕСЯ ПЛАМЯ										
"ПЛАЧЕТ ДЕВОЧКА В АВТО-МАТЕ" (ПЕВЕЦ)				"Я ТАМ НЕ БЫЛ" ДЛЯ СУ-ДА										
РЕКА, ТЕ-КУЩАЯ СРЕДИ ГЕРМАНС-КИХ ЗЕ-МЕЛЬ				УХО ПОД-ЛОДКИ										

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ 11 ИЮНЯ
ДОРОГО КУПИМ ВОЛОСЫ
 длиной 30см, а также **ЧАСЫ**
 наручные, карманные в
 желтых и белых корпусах
 выборочно.
(Державина, 46,
парикмахерская «Эдем»)

реклама

Учредители газеты: Комитет по печати Ленинградской области, администрация Волховского муниципального района Ленинградской области, ООО «Райнформпресс». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу. Регистрационное свид-во: ПИ ТУ 78-01900 от 25.07.2016 г.

Издатель ООО «Райнформпресс». Главный редактор Л.М. Кривошеева. Компьютерная вёрстка сделана в редакции. Подписной индекс ПИ991, ПИ993 - предприятия и организации.

Адрес редакции газеты/издателя: г.Волхов, ул. Коммунаров, д.26. E-mail: volhovogni@mail.ru, тел: 8-911-293-79-16. Номер подписан в печать по графику и фактически: 1 июня 2022 г. в 17-00. Отпечатан в ООО «Медиа- Центр», г. Череповец, ул. Ленина, д. 151. Газета выходит по пятницам. Тираж 2100 экз. Заказ № 3262. В розницу цена свободная. При использовании материалов ссылка на «Волховские огни» обязательна.